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I Drágasági hullám
Hát így is lehet? Felülről is jöhet a drá- 

-asági hullám? A háború, az infláció sú­
lyos éveiben megszoktuk a drágasági hul­
lámokat. Drágított a termelő, drágított a 
kereskedő, drágított mindenki, akinek el­
adnia kellett és jajgatott a drágaság miatt 
mindenki, akinek vásárolnia kellett. De ez 
a drágulás alulról jött, ezt a drágaságot 
rettenetes vérzivatar, ezt a drágaságot ’a 
háború utáni vcgkimeriiltség okozta. Ez a 
drágaság, szinte azt mondhatnék, hogy 
természetes volt, hiszen a drágulás nem a 
termelő, nem a kereskedő, nem az eladó 
hibája volt. A nagy gazdasági versenyben 
ki ne adta volna olyan olcsón az áruját, 
amilyen olcsón csak adhatta. Ez a drágulás 
szinte szédítő rohamaiban, legőrjitőbb szá­
guldásában is csak lassú cammogás volt 
ahoz az iramhoz képest, amellyel pénzünk 
értéke hanyatlott, nem is hanyatlott, de 
zuhant lefelé a mélybe. Ez a drágulás csak 
lassú, késő, az eladóra nézve súlyos vesz­
teségekkel járó átszámítása volt a beteg 
magyar valuta zürichi értékjegyzésének. 
Jól értsük meg, az a drágulás, amely a ter­
melő, a kereslet és kínálat természetes tör-, 
vénye között az élet szabad mozgásával 
alakult ki, mindig csak természetes vele­
járója a valutáris értékhullámzásoknak.

De mit szóljunk a dráguláshoz olyan 
időben, amikor az ország valutája stabil és 
amikor ez a stabilitás az egyetlen ered­
mény, amelyet egy minden óvó intelem, 
minden nemzetgazdasági szakvélemény, 
minden bölcs és leszürődött tapasztalat el­
lenére folytatott kormányzati politika a 
szanálás szörnyű esztendeiben felmutathat. 
Igen, a pénzünk stabil, de ugv érezzük ma­
gunkat. mint aki mindenét feláldozta egy 
kegyetlen bálványisten oltárán, hogy segít­
séget nyerjen és amikor már kivetkőzött 
az ingéből is, a bálvány ugyanazzal a ke­
gyetlen és közönyös vigyorral tekint rá 
vissza. Igen, valutánk stabil lett, de lalii- 
lok lettünk mi. Recseg és ropog a magyar 
piac. A magyar kereskedő, a magyar gazda 
s a magyar iparos mindenét odaáldozta a 
valuta stabilitás kormánv.zatilag tiédelgo. 
tett bálványára. És mit kapott érte? Sze­
génységet !

Mit szóljunk ahoz, hogy akadhat kor­
mány, amely maga kontreminálja meg a 
maga valutájának értékét és tegyük hozzá, 
végsőkig menő áldozatokkal megszerzett 
értékét? Mert mit jelenthet mást olyan 
időben, amikor a magyar kereskedelem 
végszükségben haszon nélkül, már-már be­
szerzési áron alul van kcnytelenitve áruit 
a piacra dobni, csakhogy pénzt lásson, mit 
jelenthet mást ilyen időkben az, hogy a 
kormány maga drágit. Jelenthet-e mást, 
minthogy a kormány maga nem becsüli 
meg a pengő értékét, azét a pengőét, 
amelynek megbecsülése érdekében kor­
mányrendeletre tartunk országra szóló ta­
karékossági ünnepeket?

a kormány, amikor megdrágítja 
a személyvonatok tarifáját, jól értsük meg 
cPPen a személyvonatokét, amelyek a le­
rongyolódott kispolgárt és a munkást, 
^agy maholnap talán a munkanélkülit szál- 
•jbw cs amikor a kormány az általános gaz­
dasági Ínség közepette nem tud jobb or- 
vosságot kitalálni, minthogy megdrágítja 
a telefont és ezzel mintegy megbénítja a 
creskedelmi élet legfőbb literét akkor 

nem mondhatunk mást, hogy a kormány 
tulajdon kormányunk nem becsüli meg 

tulajdon pénzünket. Ma, amikor a gazda- 
sagi élet lihegő tempóm versenyében a 
Jgegyszerübb kiskereskedőtől, vagy kis­
iparostól a mammutvállal? tokig minden 
arra kényszerül, hogy egyfelől áruja rrvnö- 
stgét^ javítsa, másfelől annak árát a lche- 
toségig csökkentse, ma a kormány anélkül, 
,°p jobbat igyekeznék adni, az eddigit 
ragábban adja. Legalább is nincs tudo- 

tfasunk róla, hogy a személyvonataink

ezentúl ringó plüssüléseken hatvan kilo­
méteres sebességgel röpítenék célja felé a 
drágább díjszabást nyögve fizető jámbor 
utazót, nincs tudomásunk róla, hogy a te­
lefon, legalább is vidéki városok telefonja, 
lényegesen megjavította volna teljesitméi- 
nyeit. Ennek a drágulásnak csak egy ma­
gyarázata lehet: a kormány még mindig 
egy csodálatos rózsaszín ködön át látja 
az országot, a kormány még mindig azt

hiszi, hogy degeszre tömött zsebek áhí­
tozva várják, hogy a közterhek emelkedé­
sével egy kissé megkönnyebbedjenek, a 
kormány még mindig azt hiszi, hogy a 
polgárság pénzt és újra pénzt képes árasz­
tani az államkasszába. A kormány még 
mindig nem látja, hogy ez az ut odavezet, 
hogy mérhetetlen gazdag lesz az állam, de 
elvérzik a nemzet, mielőtt ennek az állami 
bőségnek jótékony áldásait élvezhetné.
<• «B *5» •>«* «ve#

Szombaton, vagy hétfőn plenáris ülés 
elé kerül a keleti jóvátétel ügye

Walko ma reflcjel Párisba utazott
Walko Lajos külügyminiszter, aki tegnap 

délután még résztvett a pénzügyi bizottság 
ülésén a külügyi tárca tárgyalásánál, ma reg­
gel 7 órakor Párisba utazott. A párisi tárgya­
lások, mióta Loucheur vette kezébe azok irá­
nyítását, bizonyos mértékig fokozott tempó­
ban folynak. Egyelőre csak magánbeszélgeté­
sek folynak az egyes államok képviselői kö­
zött, de valószínűleg szombaton már plenáris 
ülésre ül össze a bizottság, hogy a magántár­
gyalások alapján kialakult helyzetet megtár­
gyalhassa. Lehetséges az is, hogy csak hétfőn 
kerül sor a plenáris ülés összehívására. Hogy 
mikor fejeződnek be a párisi tanácskozások, 
arról ma még mindig nem lehet tiszta képet 
alkotni. Walko külügyminiszter, aki szomba­
ton délután érkezik Párisba, tanácskozni fog 
Bethlen István gróf miniszterelnökkel és ter­
mészetesen referál neki azokról az esemé­
nyekről is, amelyek a miniszterelnök távollé-

tében Budapesten történtek. Egyúttal tájé­
koztatni fogja a miniszterelnököt török- 
országi látogatásáról és azokról az előkészü­
letekről, amelyek a török-magyar kereske­
delmi szerződés kibővítése dolgában történ­
tek.

Paris, április 4. A keleti jóvátétel ügyében 
az érdekelt államok delegátusai ma az egész 
nap folyamán folytatták bizalmas előkészítő 
tanácskozásaikat.

Paris, április 4. A Reuter iroda jelentése 
szerint a keleti jóvátétel! tárgyalások nem 
haladnak olyan gyorsan, ahogy azt az opti­
misták jósolták. Az optánskérdésben a meg­
oldás még mindig nagy nehézségekbe ütközik 
és Loucheur evelye ellenére is alig van kilá­
tás jövő hét végéig az elintézésre, bár min­
denki egyetért abban, hogy a megoldásra fel­
tétlenül szükség van.

Újabb vizumeltörléseket vett 
tervbe a minisztertanács

Budapest, április 4. A kormány tagjai ma 
délben minisztertanácsra ültek össze a képvi- 
sclöház miniszteri tanácskozótermében. A mi­
nisztertanácson Vas József helyettes minisz­
terelnök elnökölt és résztvettek azon Klebcls- 
berg Kunó gróf, Zsiivay 1 ibor, Wckerle 
dor, Mayer János. Búd János és Gömbös 
Gyula miniszterek. A külügyminisztert Kimen 
!léden. r-. Károly gróf meghatalmazott mi­
niszter. Scitovszkv Béla belügyminisztert, aki 
tudvalévőén ma délután több heti pihenőre 
elutazik, Sztranyovszky Sándor államtitkár, 
a miniszterelnökséget pedig Darányi Kálmán 
államtitkár képviselte. Résztvett a minisz­
tertanácson bárciházi Bárczy is tv n állam­
titkár és Sziidy Elemér, a miniszterelnökségi 
sajtóosztály vezetője.

A minisztertanácson Búd János kereske­
delmi miniszter jelentést telt a községi össze­
kötő utak építésének céljaira a pénzügymi­
niszterrel egyetértésben egy svaid tőkecso­
portnál lekötött húszmillió aranyírauknyi köl­
csönről, melynek Igen kedvező feltételei van-

Az útépítési munkálatokat a legrövidebb 
idő alatt kiadják és ez lényegesen hozzá 
fog járulni a vidék munkanélküliségének 

enyhítéséhez.

Káli a y Miklós államtitkár előadásában a 
minisztertanács foglalkozott a magyar kisipar 
helyzetével és elhatározta, hogy rendeleti 
utón fogják utasítani az összes hatóságokat 
és hivatalokat' arra. hogy

a közszállitásoknál a kisipar érdekeit 
íokozottabb mértékben vegyék figye­

lembe.

A minisztertanács hozzájárult althoz, hogy

a vízumkényszer Németországgal és Ausz­
triával szemben iegvtékváltás utján meg- 

sziintettessék.

Felhatalmazást adott továbbá a külügyminisz­
ternek arra, hogy ezen az alapon hasonló 
tárgyalásokat más államokkal is folytasson. 

A minisztertanács délután fél 3 órakor ért

Heves Összecsapás személyes kérdés­
ben Peyer Károly és Putnoky Móric

között
\ keresztényszoeiálisták nem a rínak sztrájk­
törőket a munkásbérmozfialmaknál — Csü­
törtökön tartja legközelebbi ülését a képvi­

selő ház
Uuiuji st, április 4. Almcssy Lászli 
v;M* n\ in itta meg a képviselőhöz

cin

Gáspárdy Elemér előadó ismertette a m 
■ i!,ts 'kút. amelyeket a felsőhöz a gep armii-
türvéíiYjavaslaton tett.

Szilágyi Lajos és Iliid János kereskedelmi 
miniszter felszólalásai után a Ház a javaslatot 
elfogadta.

íi/.r.wy István előadó ismertette ,i legkisebb 
munkabérek megállapítását tartalmazó genfi 
egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslatot.

Tol hr János szerint nálunk sok szakmában 
nem adják meg a létminimumot, sőt 

sokszor élibérért dolgoztatják a munká­
sokat,

A kollektiv szerződés mellett ioglait ezután ál­

lást és ennek bevezetését kérte..
Rolhenstéíii Mór a törvényjavaslatot elfo­

gadja, de nem hiszi, hogy a munkásság hely­
zete javuljon általa.

Kétlily Anna szerint a nyomorúság iránt tel­
les érzéketlenség mutatkozik a kormány részé­
ről.

A Hómunkások munkabére miatt oly er­
kölcsi jelenségek merülnek lel, hogy Itt 
a huszonnegyedik óra a cselekedetre

Meg kell változni annak a szellemnek, amely a 
munkássággal szemben megnyilvánul.

Kórsán Károly szintén a munkanélküliség 
problémájával foglalkozott, amelyet nem lehet 
egyszerű kézlegyintéssel elintézni.

Nemzeti érdek, hogy a munkásságot meg­
felelően kielégítsék.

A mezőgazdasági válság a munkabéreket is ma­
gával rántotta, a nehéz gazdasági helyzet maga 
alá tiporta a munkásságot. A törvényjavaslatot 
elfogadja.

Peyer Károly: A magyar kormány delegá­
tusai mindig a legretrográdabb munkaadói ál­
láspontot támogatják. Fölösleges és kedvezőtlen 
benyomást tesz a konterneiákon, hogy a ma­
gyar delegátusok mindig az olaszoktól teszik 
függővé állásfoglalásukat. Kívánatos volna, 
hogy a delegátus csupa szakemberekből álljon.
A magyar textilgyárakban vézna kis lányok ro­
botolnak a szövőszékek mellett.

Husz-huszonötéves korukra már rossz a 
tüdejük.

Mindez a munkásvédelmi intézkedések hiánya 
miatt van.

C.si/c József: Mi, ha látjuk, hogy a szociál­
demokrata munkásoknak igazuk van, velük ér­
zünk. A Gnnz-gyárhan is igazat adok nekik, fel 
is akartam szólalni, hogy a kormányt megkér­
dezzem, miért mm tesz semmit. Mi nem adunk 
sztrájktörőket és kizárjuk azokat, akik a mun­
kásság jogos harcának megnehezítésére vállal­
koznak. Nem azonosítjuk magunkat a sztrájk­
törő szervezettel. Nemcsak munkaalkalmakat 
kell teremteni, de azt is, hogy akik munkát kap­
tak. azok ne legyenek kénytelenek éhbárért 
dolgozni. Ezután a kormánypártiak állandó 
közhcszőlása közepette éles hangú beszédben

munkát követelt a munkanélküliek szá­
mára.

A törvényjavaslatot elfogadja.
Az elnök indítványára ezután kimondotta a 

Ház, hogy a legközelebbi ülését csütörtökön 
délelőtt 10 órakor tartja.

Az indítványkönyv felolvasása után Kontra 
Aladár sürgős interpellációban megkérdezte a 
kcieskedclmi minisztert, igaz-e, hogy a borá- 
rostéri hid sürgős megépítését elhalasztják? 
Kérte, hogy a munkanélküliek foglalkoztatása 
érdekében mindkét lúd megépítéséhez mielőbb 
kezdjenek hozzá.

Búd János kereskedelmi miniszter válaszolt 
az interpellációra

— Mindkét hidra — mondta — kiírtuk a 
tervpályázatot. A hidakat csak akkor lehet 
majd megépíteni, ha a fedezet már meglesz. 
Csak a hidak egyszerre való megépítését tudja 
elképzelni. A fedezet megteremtésére nézve fel­
hatalmazást fog majd kérni a Háztól.

A gyors megoldás annál inkább szükséges, 
mert az munkaalkalmat is jelent

Kontra Aladár és a Ház tudomásul vette a 
választ.

Peyer Károly személyes megtámadtatás el­
mén szólalt fel.

Putnoky Móric — úgymond — tegnap ki­
jelentette, hogy hét évvel ezelőtt a Nép című 
lap egy nyilatkozatban foglalkozott az ő bútor­
gyári ügyével.

A Nép című lapot mondotta emelkedett 
hangon Peyer — rendes, tisztességes em­

ber a kezébe nem vette.
Nagy zaj támadt erre a kijelentésre a jobb­

oldalon.
\ Peyer Károly: Ez a lap annál kevésbé ke­

rülhetett a kezembe, mert
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Olcsó keztyü hét
SCHÖNNÉL

Nézze nvtí kv kai árntmut.

az ügyészség ezt a számot gyilkosságra 
való uszítás miatt elkobozta-

Ismerem a túloldalnak irántam megnyilvánuló 
gyűlöletét.

— Jogosan! — kiáltják a jobboldalról.
Peyer Károly: Egy rágalmazót, aki megrá-

falmazott a butorügyben, már a bíróság elé ál­
lítottam. Háromheti fogházra ítéltek. A többi 
rágalmazó engem már nem érdekelt. Még kc- 
vésbbé érdekel a képviselő ur, aki

a kettöskereszt vérszövetségnek volt a
tagja, amely nem egy gyilkosságot és 

fosztogatást követett cl.
A jobboldal nagy zaja közben Putnoky Mó­

ric állott fel szólásra:
— Az a tény, hogy a bútorokat elrabolták és 

önnek adták.
Peyer Károly (Indulatosan): Hazugság!
Putnoky Móric: Téved a képviselő ur, ha fel­

tételezi, hogy engem a gyűlölet vezet. Csak a 
tényeket mondom. Amit helytelenítek, azt cl is 
Ítélem. Ami a kettöskereszt vérszövetségi tag­
ságot illeti, állítom, hogy részt nem vettem 
semmiben és tagadni merem, hogy a szövetség 
gyilkosságokban rész tvett volna. Ezt állították 
ugyan, de bizonyítva sohasem volt.

Peyer Károly viszonválasza után a képvise­
lőház ülése délután negyedhárom órakor ért 
véget.

A magyar falu és a tanya világ 
problémája a Bethlen Gábor 

Kör mai előadásában
Ma, szombaton délután pontosan fél hat 

órakor nagyszabású előadás lesz a Bethlen Gá­
bor körben, amelyet a kör belmissziól szakosz­
tálya rendez. Csikesz Sándor egyetemi tanár 
,,A csonka ország intelligenciájának történelmi 
felelőssége és kötelezettsége falun és tanyán 
lakó véreivel szemben“ címmel fog előadást 
tartani.

Még akkor se volna mindennapi alkalom 
meghallgatni a tudós proíeszori, — akinek 
gyakorlatiassága közismert, — ha épen ez a 
probléma, amelyről a Bethlen (iábor Körben 
beszélni fog, nem volna annyira szivéhez nőve. 
Nemcsak mint egykori falun miiködő lelkész, 
de mint előadó is, aki gyakran tiszteli meg 
szereplésével a vidéki falvakat és városokat, 
ennek a nagyon fájó kérdésnek egészen a 
gyökeréig lát.

A tanítóképzőkön kívül ;:z egyetemi diák­
ság a falu problémáinak letté','menyese. A köz­
ségi jegyzőtől a főszolgabírón át egészen a 
főispánig, az egyetemi ifjúság soraiból fog­
nak kikerülni a tisztviselők. Meg kell látniok, 
hogy az agyonnyomorgatott falusi és tanyai 
nép sok helyen a civilizáció legelemibb szük­
ségleteitől is távol, hogy él ott testi és er­
kölcsi elhagyatottságban _ lelkész és orvos 
nélkül. Magyarország agrár-állam. A nemzet 
fundamentuma a íöldmivjeSö magyar fala. A 
nemzet sírját ássa az a tisztviselő, aki azt 
hiszi, liogy ezt a népet lenézni és megvetni 
kelt, nem pedig áíróiul és fölemelni! Addig, 
mig nem lesznek áldozatos orvosok, bírák, lel- 
ksézek, akik lemondással, megosztva a nép 
szegénységét föl nem égetik magukat a szol­
gálatban, ez a kérdés sose lesz megoldva.

Akit csak a legkevvshbé is érintenek ezek 
a kérdések, az nem mulaszthatja cl, hogy meg 
ne hallgassa ezekről Csikesz professzor sza­
vait. Kéri a Bethlen Gábor Kör vezetősége, 
különösen a tanítóképzősök, de egyéb intéze­
tek igazgatóságát is, hogy az ifjúság figyel­
mét az előadásra nyomatékosan felhívni szí­
veskedjenek. Az előadás, — melyre minél na­
gyobb számmal várja a vezetőség a nagy- 
közönséget is — mindenki számára díjtalan. 
Az előadóest a Kollégium dísztermében lesz 
megtartva.

Legújabb

könyvujdonságok!
H. G. Wells: Nagy Világtörténet

diszkötésben ............................ 16.—
Farkas Pál: Mitliradates kincse . 4.50
Szép Ernő: Azra. Mese........... 3.
Kunos: Mosolygó napkelet. ... 5.
Fedák Sári: Útközben. I II. kötet. 9.
Szerb: Diétás szakácskönyv. . . 6.50
Paulik: Isten felé. (Prédikációk.) 14.— 
Szomory: Takáts Alice (színdarab) 2.40 

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rt,
cönyvkereskedésében. Telefon: 54. szám.
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A debreceni református egyházmegye közgyü fi. v'/JA Az. e-'nv/:/ aszúdnál (balról jobbra): 
Veress Bálint egyházmegyei főjegyző. F. Vargha Lajos esperes, elnök, Kulin Imre 
kúriai bíró, egyházmegyei gondnok, dr. Hajdú Gyula egyházmegyei lelkészjegyzö. Mögötte 

dr. K. Nagy Zoltán egyliá zmegyei világi jegyző.

Tíz-tizenöt százalékkal drágultak a fej­
fájás és a láz elleni speciális gyógyszerek

A népjóléti miniszter április 7-i érvénnyel 
uj gyógyszerárszabást adott ki, amely ma je­
lent meg a hivatalos lapban. A gyógyszertárák 
tulajdonosai már régebben kérték a gyógy­
szerek árainak uj megállapítását, mert főkép­
pen a külföldi gyógyszerek árai emelkedtek 
és a ma megjelent uj árszabás ezeket a maga­
sabb árakat engedélyezi a gyógyszertárak szá-

Az uj árszabás átlagban 10 -15 százalékkal 
emeli azokat a külföldi gyógyszereket, ame­
lyek éppen a legkeresettebbek, a legkaposab- 
bak és legnépszerűbbek. Ezek a láz és fej­
fájás elleni szerek, amelyeket nagyobbára re­
cept nélkül szokott vásárolni a közönség, to­
vábbá a morfin, a codein, piramidon, migre- 
nid és a többi antipiretikus szerek. A gyógy­
szereket mintegy félévvel ezelőtt megalakult 
nagy nemzetközi tröszt drágította meg ilyen 
mértékben. Hat hónappal ezelőtt alakult meg 
ez a tröszt a német T. G. Farbenindustrie ve­
zetésével, amely magába foglalja a legna­
gyobb francia és angol gyárakat. A fejfájás és 
láz elleni szereket, továbbá az úgynevezett 
zsongitószereket kizárólag ezek a gyárak ál­
lítják elő, miután sikerük egymással meg­
egyezésre jutniok, most már korlátlanul dik 
tálhatják az árakat

A 10—15 százalékos áremelés elég súlyosan 
érinti a közönséget, amikor a gyógyszerésze! 
állandóan azon panaszkodnak, hogy a gyógy­
szervásárlók vásárlás nélkül távoznak el a pa­
tikából akkor, amikor meghallják, hogy meny­
nyibe kerül a recept és igen sokan vannak, 
akik azt kérik a gyógyszerésztől, hogy a fel­
irt gyógyszermennyiségnek csak a felél szol­
gáltassa ki. De van egy nélkülözhetetlen szer, 
mely a tröszt drágítása következtében szinte 
megfizethetetlenül drága lett. Ez a papaverin, 
egy morfiuinpótlószer, amelyet a legtöbb fáj­
dalmas betegségnél rendelni szoktak. A papa­
verin 10 centi grammonként eddig 8 fillérbe 
került s ezt a mennyiséget a közönségnek 46 
fillérrel kell ezentúl megfizetni. Hat hónap­
pal ezelőtt emelték ilyen nagymértékben a 
külföldi gyárak a papaverin árát és a magyar 
gyógyszerészek azt panaszolták, hogy az el­
telt hat hónap alatt ők minden papaverin ké­
szítményre súlyosan ráfizettek, mert ők vi­
szont a régi áron voltak kötelesek kiszolgál­
tatni a közönségnek, tehát sokkal olcsóbban, 
mint azt a gyógyárunagykereskedőktől be­
szerezték.

A többi külföldi gyógyszer ára nagyrészben 
teljesen változatlan maradt, vagy csak igen 
ényegteleniil változott. Ugyancsak változat-ényegteleniil változott. Ugyancsak vál

I ♦♦♦ <02 *1* «*♦ 6*8? »*> fU-1 *3®> tg?- <1* <8S> »*♦ 4S» <3B> ® *1* *

Szigeti Jenő Debrecenben. Az Arany Bikában. , Kardoss Vár asztalánál feketézik a debre­
ceniek volt kedvence, a Budapesten hallatlan sikert elért kiváló művész. Mellette: Sándor 
Jenő igazgatóhelyettes, főtitkár: hátamögött Szűcs László, a Csokonai-szinház kiváló

énekese ül.
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kapa, ásó, gereblye
s mindenféle

mezőgazdasági cikkek
nagy raktára

Lajos
vasnagykereskedéseben
DEBRECEN.

1930 április 5.

«, üebreeem Függelme Ujeaget
példányonként vásárié

‘25 szelvény é$- 
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ianok maradtak a munkadijak is, viszont a 
magyar gyártmányú gyógyszerek közül né­
hánynak az ára olcsóbbodott. így például a 
magyar aszpirin grammja ezentúl 5 fillér he- 
yett 3, a chininé 36 helyett 32, a sósavas 
hininé 43 helyett 37, a jódé 168 helyett 158 
illér lett.

A debreceni egyház­
megye közgyűlése

»Ae

Pénteken délelőtt a debreceni református 
I gyluiz tanácstermében /'. Vargha Lajos nagy- 
iából lelkész, esperes elnöklete alatt tartotta 
meg a debreceni református egyházmegye köz- 
: yiil.'sét, amelyen közének után Vargha Lajos 
esperes mondott lélekemelőén szép imát, majd 
megnyitó beszéde során költői szépségű szá­
rakkal pamitálta Szét'sy István lelkészt, aki 
a mikcpércsi egyház teje tolt és nemrégiben 
hunyt el. Ugyancsak nagy részvéttel emléke- 

■■ tt meg Lcvay Mihály csoukabihari és érmei- 
eki egyházmegye esperesének haláláról. Ez- 
itáii foglalkozott az egyház, különösen a kis 
eklézsiák szomorú anyagi helyzetével, külö­
nösen azokkal a kis gyülekezetekkel, melyek­
ben az elemi iskolások száma leapadt s ezért 
az állam megvonja tőlük az iskola fenntartá­
sára eddig folyósított segélyt, fejtegeti a ne­
héz probléma megoldási lehetőségeit s azt a 
véleményét fejezi ki, hogy talán leginkább 
preoráns tanítókkal lehetne a kérdést megol­
dani. Végül meleg szavakkal emlékezett meg 
Horthy Miklós kormányzó tíz éves jubileumá­
ról.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel mondta ki, 
hogy a kormányzó tiz éves országlása alkal­
mából hódolatáról, rendíthetetlen ragaszkodá­
sáról biztosítja és életére Isten áldását kéri. 
Az üdvözlő feliratot táviratilag küldik el a 
kormányzónak.

A tárgysorozatra felvett ügyek tárgyalása 
során dr. Szakács Pál lemondása folytán a 

ági jegyzői tisztségre egyhan- 
Zoltán törvényszéki bírót

megüresedett 
gulag dr. K. Nagy 
választották meg.

Somossy József mikcpércsi lelkészt állásá­
ban megerősítették.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy 
a kormányzó Szabó József bárándi lelkésznek 
egyházi és közéleti tevékenységéért elismerését 
fejezte ki. Ez alkalomból az egyházmegye üd­
vözölte a kitüntetett lelkészt, aki szép beszéd­
ben válaszolt az üdvözlésre és megköszönte 
azt. Elfogadta a közgyűlés csonka nagysza­
lontai egyházmegyének azt a határozatát, mely 
szerint felír a kormányhoz és kéri. hogy min­
den lehetőt tegyen meg az iránt, hogy a me­
zőgazdaságot talpraállítsa, mert ha az elpusz­
tul. vele pusztul az ország is. A közgyűlés a 
maga részéről hasonló szellemű feliratot ter­
jeszt továboitás végett az egyházkerülethez.

A kisebb ügyek letárgyalása után a közgyű­
lés F. Vargha Lajos esperes imája után köz­
eliekkel ért véget,

Berlin legjobb áprilisi tréfája. Ismeret!'"
,| a berlinitesek játék pokol gépet helyeztek 

városiláza kapujában. A városatyák P 
hanyatthomlok menekültek a városháza P

létéből.

1930 április S.
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Albrecht würter 
ti

Három mert 
val agyonlő!

Varsó, április 4. 
rosábau gyilkos itt 
tábornok, helyőrsi 
pen hazafelé tartó 
fel a kocsi hágcsé 
ttokra, akit 9 goly 
meghalt és a me 
zűrzavarban elmen 
a gyilkosság Reva 
leseket a kommal 
hadUgyminisztériu 
szdgban messzeá 
garázdálkodik.

Azíndiai
London, április 

vek szerint Gandl 
tóztatják le, ha 
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lőre nem hagyja 
egyébként 4 nagy 
mét. 12,000 munl 
szerint az Indiai 
csont folyósít a v 
segítésére.
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halott 
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AZ ARANY BIKA DÍSZTERMÉBEN MBB SB A MÁCSA1 DALKÖR HANGVERSENYÉN
énekel #

Cselényi József, Bpesti Egyetemi Énekkarok
Jegy ek a Bika halijában válth

Sopronban egyes túlzók az ott 
időző Baltazár Dezső püspök 

ellen tüntetést terveztek

Albrecht würtembergi herceg, & monakói
trónkövetelő.
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Három merénylő kilenc golyó­
val agyonlőtte Reval főparancs­

nokát
Varsó, április 4. Révaiban, Észtország fővá­

rosában gyilkos merénylet áldozatául esett Hunt 
tábornok, helyőrségi parancsnok. Autóján ép­
pen hazafelé tartott, mikor három férfi ugrott 
fel a kocsi hágcsójára és lövöldöztek a tábor­
nokra, akit 9 golyó őrt. Hunt tábornok azonnal 
meghalt és a merénylőknek sikerült a nagy 
zűrzavarban elmeneküli. Óriási izgalmat keltett 
a gyilkosság Révaiban. Azt hiszik, hogy a tet­
teseket a kommunisták között kell keresni. A 
hadügyminisztérium közlése szerint Észtor­
szágban messzeágazó kommunista szervezet 
garázdálkodik.

• *•*•*•♦>

Az ín diai szabadságharc
London, április 4. Bombayból érkezett hi­

tek szerint Gandhit csak abban az esetben tar­
tóztatják le, ha kényszerhelyzetbe hozza a 
kormányt. Bombay állam kormányzója egye­
lőre nem hagyja el Bombayt. — Bombayban 
egyébként 4 nagy szövőgyár beszüntette üze­
mét. 12,000 munkás kenyerét vesztette. Hir 
szerint az Indiai Nemzeti Bank nagyobb köl­
csönt folyósít a válságba jutott szövőipar föl- 
segítésére.

15 halott, 100 sebesült,
30 haldokló

Filadellla, április 4. A devoni tiizijátékgt ár­
ban (Pensylvania) történt borzalmas robbanás 
halottainak száma tizenötre emelkedett. A se­
besültek száma jóval száz fölött jár. Nagyré­
szüket már nem is tudták elhelyezni a devoni 
kórházban s a könnybb .sebesülteket Filadet- 
fiába kellett vinni. Harminc sebesült a halállal 
vívódik. Attól tartanak, hogy a katasztrófa ha­
tottjainak száma még emelkedni fog. A felrob­
bant tüzijátékgyár huszonöt munkása még nem 
került elő. A mentési munkálatok lázas izgalom­
mal folynak.

PiDB

íii fi\zirarit
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhet

rger es
fflsrernagykereskedéaben, Csapó ucca 16,

az udvarban.

Sopron, április 4. Az Országos Protestáns 
Sajtószövetség szombat este kulturcstét rendez 
Sopronban, amelyen résztvesz Hali azúr Dezső 
dr. református püspök is. A püspök szereplését 
egyes túlzók nyugtalanság szitására akarták 
felhasználni, ami azonban nem sikerült. A Szé­
chenyi térre mintegy 150 főnyi csoport gyűlt 
össze és felkeresték dr. Szaluy János domon-

tette a prior előtt, hogy Baltazár püspök tá­
madási',an részesítette a katolicizmust, ezért 
még nem adott megfelelő (.légtételt s igy sze­
replése elé a soproni katholikusság meglehetős 
izgalommal tekint. A prior válaszában a sop­
roni felekezeti békére hivatkozott és felszólí­
totta híveit, hogy tartózkodjanak érzelmeik 
külső nyilvánításától. A tömeg rendben oszlott 
szét.kosrendi priort. A küldöttség szónoka kifej-

A londoni leszerelési konferencia
London, április 4. Grandi olasz külügymi­

niszter, a londoni tengerészeti leszerelési kon­
ferencia olasz delegátusa a legnagyobb türel­
metlenséggel szemléli a konferencia, rendes 
útját akadályozó huzavonáikat és félre nem 
érthető módon ad kifejezést ama szándékának, 
hogy ha tovább tárgyalják a kérdéseket, ame­
lyeknek semmi köze sincs a ílottaleszerelési 
konferenciához,

elhagyja Londont.
Az olasz delegáció álláspontja erősen ag­
gasztja a konferenciához közel álló köröket.

London, április 4. MacDonald, Henderson és 
Briand ma közös villásreggelin vettek részt. 
Sajtókörökben ebből arra következtetnek, 
hogy kezdenek elsimulni az ellentétek a lon­
doni konferencián.

A fővárosi munkanélküliek pénteken 
délelőtt újból nématüntetést rendeztek 

a parlament előtt
Budapest, április 4. Ma a reggeli 

órákban jelentették a főkapitányságnak, 
hogy a Kossuth Lajos tér különböző pont­
jain ismét munkanélküli csoportok gyüle­
keznek. A főkapitányság az értesítés után 
a megerősített rendőrposztokhoz újabb 
rendőrlegénységet küldött ki, akik egy- 
ideig beavatkozás nélkül figyelték a ko­
pott, munkanélküli emberek felvonulásába 
Körülbelül 11 óra tájban a Kossuth Lajos 
téri villamosmegállónál már

40 50 főnyi csoport verődött össze, 
a parlament előtt is 10—15 ember lé­
zengett, a Kossuth Lajos szobor- 
csoportozat körül 20 - 30 főből álló 
munkanélküli ember verődött össze.

A rendőrök felsőbb utasításra egyszerre 
vonultak fel a tér különböző pontjaira és a 
munkanélküliek közül mintegy 30 embert 
igazolásra szólítottak. Ezek közül azután

26 embert bekísértek a Vadász uccai 
rendőrkapitányságra, ahol preventív 
intézkedés céljából igazoltatják és ki­

hallgatják őket.
A munkanélküliek mai felvonulásának nem 
volt semmi különösebb tendenciája. Mint 
a kihallgatott munkások az V. kerületi ka­
pitányságon elmondották, a mai felvonu­
lásnak csak néma tüntetés jellege volt s

délben rendőri beavatkozás nélkül is eltá­
voztak volna a parlament környékéről. A 
kihallgatott munkásokat igazoltatás után 
elbocsátották a rendőrségről. A nyomozás 
ugyanis azt akarja megállapítani, hogy 
vájjon szervezkedés alapján ismétlődnek-e 
most már nap-nap után a munkanélküliek 
felvonulásai és kik azok, akik a munkanél­
küli tömegeket a háttérben mozgatják? 
w v «* •> ®> *!• •* «■ •> • •> •

Ma nyílik meg Gaál Ferenc 
festőművész kollektív kiállítása

Ma, szombaton nyitja meg a Nemzeti Kép- 
szalonban, Piac ucca 44. sz. alatt Gaál Fe­
renc festőművész nagy érdeklődéssel várt 
kollektiv kiállítását. A kiváló festőművész 
Debrecen vörös szülötte. Iskoláit is itt vé­
gezte és 1919-ben érettségizett a Kollégium­
ban. A bábom alatt vitézen küzdött, mint a 
39. gy. ezred tartalékos hadnagya. A háborít 
után hosszabb tanulmányokat folytatott Mün­
chenben, Parisban és Olaszországban. 192b 
óta a Párisi Grand Salon állandó kiállítója. A 
mostan lezajlott barcelonai világkiállításon 
hatalmas sikert aratott „Halászbárkák“ cimii 
gyönyörű képével. Itthon pedig a következő 
nagyobbik dijakat nyerte el. A Lipótvárosi 
kaszinó és a Balatoni Társaság tájkép dijait, 
valamint a „Halmos magyar zsáner“ dijat.

a t ó k.

Az a „Falusi keresztelő" cimii megkapó fest­
ménye, amellyel az utóbbi dijat az 1926-es 
tavaszi tárlaton elnyerte, a mostani kiállítá­
son is bemutatásra kerül.

G a á 1 Ferenc a magyar táj és a magyar 
zsanér utolérhetetlen specialist, ja.

A pompás kiállítás 16-ig marad nyitva és 
díjtalanul megtekinthető.

A Városi Zeneiskola nagysikerű 
hangversenye a Munkás- 

otthonban
A műsorra tűzött zenekedvelőket Forray 

István znetanár lendületes, kitűnő vezénylé­
sével érvényesítette a tehetséges és törekvő 
együttes. A miisor elején S zabó Emil zene­
iskolai tanár ismertette az előadott müvek 
zenetörténeti értékét, mely után teljes szép­
ségében csendül felt Hubay: Falurossza nyi­
tánya, a zenekar hibátlan előadásában.

Ezt követően Szondi László játszotta a 
Haydn—-Popper gordonkaverseny harmadik té­
telét, hangszerének fölényes kezelője gyanánt 
mutatkozva be. A mutatott technikai készség 
párosulva izmos zenei intelligenciájával hova­
tovább művészi biztonságú tökéletes iáiák 
Ígéretét bontakoztatta ki. Utána Bodor Jo­
lán állotta meg derekasan a helyét a pódiu­
mon mint kiváló pianista, aki a zenemű szelle­
mének intuitiv megértése mellett, annak el­
mélyült interpretálásával tiint fel.

Az előadott Beethoven zongoraverseny egy 
tételénél épugy, mint az előző gordonkaver­
senynél a zenkar is egész képességű munká­
jával érte el a közönség tetszését. A nyújtott 
művészi élménysorozat végére, Mozart teljes 
A-dur szimfóniájának pompás erejű megszó­
laltatásával tette a pontot, az együttműködők 
tudása, amely a Zeneiskolának méltán válik 
dicséretére. (Bata Gábor.)

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Gyönyörű világos

II
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május l-ére.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.
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Rayreuthi képek. Beire: Wagner Go,ima Siegfried fiával. Koeáp.n: A Wahnfried villa, jobbra fen,: H.n. v. 
Co.ima aseeony .1,0 férje. Lant: Wagner Richárd, a legnagyobb nemet komponista, Wagner Co.,m.

Bülow, a hires 
második férje.

német dirigens,
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Olcsó keztyii hét
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N^zzp mey kirakit Araimat

kulturest
Az előadói pódium1: szent szószók. amely 

csak hivatottakat illet meg. Ez a megállapí­
tás egyben törvény is, amely soha, semmi­
lyen körülmények között nem tűr kivételt.

Debrecen ktilturközönsége sok nagy előadó­
művészt hallott inár. Ugyané helyen, a Ze­
nede pódiumán hallatta szavát többek között 
Ascher Oszkár is, akire méltán mondják, 
hogy a legkiválóbb magyar rccitátor. Ascher 
Oszkár kijött a pódiumra. Megállt. Két kezébe 
könyvet szorított, hogy ne gesztikuláljon. Az 
igazi nagy előadóművész nem tolakszik be 
komikus ugatásával az interpretált zseni lei­
kébe. Ascher Oszkár egyedül százsipu, em­
beri hangját állította előtérbe. Az ember el­
tűnt egészen a hang mögött.

És most tessék elképzelni pont ellenkező­
leg: az Havas László előadóművész, az 
április 4-iki Kultnr-cst főattrakciója.

Havas László elviselhetetlen pózai, ngra- 
bugrálása, hétrétgörnyedése, íogvicsoriiása, 
draknlásan behajlltott utjai mögött eltűnt a 
hangja (ami talán nincs is), eltűnt az előadás 
szépsége, eltűnt az előadott mit és ami a gyö­
keres hiba: eltűnt az interpretált költő. Kezdte 
Reviczky szomorú örökszép versével, a Pán 
halálával, elskandálta Kiss József Nápolyi 
emlékét, saját szabadalmazott kiejtése szerint 
elpiszegte Heine Donna Clara-ját és ... ó bor­
zalom ... elmondta A walesi kardokat és a 
Hidavatást. Tovább nem is soroljuk, az em­
ber szive fáj a szép versekért.

Havas Lászlónál színtelenebb hangú előadó 
nem merte kinyitni a száját Debrecenben. De 
talán máshol sem. Havas László hiányzó 
hangját gesztusokkal igyekszik pótolni. De 
hát ki kényszeríti, hogy szavaljon? Menjen 
filmszínésznek, ott érvényesítheti Conrad 
Viedt-i művészetét. De az istenért vigyázzon, 
nehogy hangos filmre szánja magát!

Az előadást Viczmándy Viktor vezette 
be. Szép betanult, iskolás beszédet mondott ez 
a fiatal Viczmándy Viktor. A szavalatok köz­
ben ugyancsak a fiatal Viczmándy Viktor ol­
vasott fel egy magyar dolgozatot Sárossy 
Gyuláról, az Aranytrombita 1 Sőt-ben elhunyt 
(Viczmándy szerint kiszenvedett) tagadhatat­
lanul nagy érdemű szerzőiéről. Abból az alka­
lomból, hogy szegény Sárossy Gyula 1815 
november 10-én született és kétszer nősült-

Ugyancsak Viczmándy Viktor mutatta be 
Debrecennek Havas Lászlót. Hogy ki ez a 
fiatal Viczmándy Viktor? őt majd bemutatja 
Havas László, hiszen őt már ismerjük. Így 
valahogy szól a régi pesti vicc.

A gyérszámu közönség lelkesen tapsolt 
Marséba Ikoné Galánffy Ágnes és K 
V o i t h Ilonka mngasrendü művészetének. K. 
Voith Ilonka Marschalkóné gyönyörű dalaiból 
énekelt és nemes szép hangjával egymaga je­
lentette a feltűnően plakatirozott Kultur Est 
kulíurnivóját. A zongorakiséretet a nagytehet- 
ségü komponista: Marschalkóné Galáffy Ág­
nes látta cl és rutinos játéka együtt szárnyúit 
Voith Ilonka zengő alt hangjával.

Viczmándy Viktor pedig ne (Debrecenben 
fedeztesse fel Havas Lászlót, hanem menjen 
vele Pestre, (állt is kap ennyi közönséget.

És talán megértőbb kritikát.
G. .1.

1932-ben már vicinálisforgalom lesz az
Óceán felett

Washington, április -l. A nemzetközi léghajó* 
zási egyesület elnöke, Hunsaeker tanár, érde­
kesen nyilatkozott az óceáni léghajózás jövő­
jéről.

1932 tavaszán megindul Európa és Amerika 
között a rendszeres posta- és utasforgalom, 
amelyet egyelőre a Órai Zeppelin és épülőiéi­
ben levő testvérhajója fog lebonyolítani. Az uj 
Zeppelin 1931-re fog elkészülni. Időközben 
Amerika is megkezdi a Zeppelinek építését, 
agy hogy 1933 34-ben egy-, gy amerikai Z ep­
ed in is bele fog kapcsolódni a forgalomba.

A menetdij körülbelül kélszerannyi lesz, mint 
amennyibe az 1. osztálya hajójegy kerül. Az ni 
Zeppelineknél rendkívül fontos újítást vezetnek 

«£♦<**♦♦♦<•►«$»•*$* *1* 8fi» «$♦

he. amely forradalmat jelent a légiíorgalom te- 
A léghajó egy különleges szerkezet segít• 

. /•.' v. / leitet közben repülőgépet is vehet 
h l. ly.t ismét útra indíthat. így lehetővé 
vál.k, hogy olyanok is utazhassanak a Zeppe­
linen. ; kik nem abba a városba utaznak, amely 
a le . 1 a) útvonalába esik. A repülőgép segítsé­
gé . e! ez utasok azokban a városokban is ki- 
..rilüi.iiuak, amelyekben a Zeppelin nem köt ki. 
A. nt Amerikából Európába két napig, Euró- 

pákái A:.'.erikába három napig fog tartani. Az 
cm;' ai léghajóforgalom kiinduló pontja való- 
s/iiidcg Sevilla lesz, ellenben az amerikai ki­
kötő tekintetében még nem történt döntés. Egy- 

i egy Zeppelinjárat 60—70 utast fog szállítani.

Ma szombaton este tartja az 0MI»E műsoros 
teaestéíyét a Kereskedelmi Csarnokban

Az OMIKE főiskolai hallgatók csoportja 
ma este pontban 9 órakor tartja műsoros tea­
estjét a Kereskedelmi Csarnok összes termei­
ben. Az idei szezonnak ez az utolsó mulatsága 
minden szempontból nagyarányúnak ígérke­
zik. A nagyszámú és agilis rendezői gárda 
már hetek óta készül fáradságot nem kímélő 
lázas munkával és minden erejét latba vetette, 
hogy az est minél nagyszerűbben, minél han­
gulatosabban folyjék le.

A táncot megelőző műsor számai a követ­
kezők: Megnyitó konferansz. Tartja Weisz 
Vilmos. 2. Rostand: A Sasfiókból a ,,Wag- 
rami jelenet”, szavalja Perlmann Böske. 3. 
Meyerbeer: Ária a Hugenottákból, énekli 
Grünhut Tibor, zongorán kiséri Epstein Sán­
dor. 4. Farkas Lajos humoros előadása a deb­
receni démonról. 5. A nevető ember. Előadják 
Weiss Vilmos és Sírul Andor. 6. Humoros

jelenet, előadják: Biró Böske, Grünhut Márta 
és Bleuer József. 7. Szavalat, előadja Falus 
Magda. A konferansz szerepét mindvégig 
M/>/ss Vilmos tölti be. A szavalatokat Erkel 
Gaby, a Csokonai-szinház színművésznője ta­
nította be, aki egyébként személyesen is részt 
vesz az estélyen. Sámy László szaxofonszóló­
val fog szerepelni.

A tánchoz Debrecen egyik ismert jazz- 
zenekara szolgáltatja a zenét, élén Sámy 
Lászlóval.

Az est folyamán a közönségnek mindenféle 
szenzációs meglepetésben lesz része, köztük 
egy egészen újszerű dologban. Meghívókat 
ezúttal nem küld a rendezőség, de mindenkit 
szívesen lát. Jegyek elővételben is kaphatók 
a rendezőség tagjainál, este pedig a pénztár­
nál a helyszínen. Asztalok telefonon is foglal­
hatók a Csarnokban a főpincérnél.

Üzletem
PIAC UCCA 73, AU

helyeztem

Gumi-, réz- é« acélbélyegzők, pecsétnyo­
md k, zománc és öntött otmtáblák. 1 

Dombornyomda.

Olcsó ke

garacs Marcel
tart a Fiigge

Sebőn Pál tizedes halálbüntetését helyben­
hagyta a legfelsőbb honvédtörvényszék

Budapest, április 4. Múlt év novem­
berében napokon át tárgyalta a honvéd­
törvényszék a kelenföldi hármas /családi 
tragédia tettesének, Sebők Pál honvéd­
tizedesnek az ügyét, aki ellen gyilkosság 
büntette címén indult meg az eljárás. A 
tizedes múlt év április hó 15-én hajnalban

Megbízható
orth. nas bv

1

árukat

szolgálati fegyverével agyonlőtte apó­
sát, Kovács Jánost a ház udvarán, 
majd a konyhaajtó ablaküvegén ke­
resztül egy-egy lövéssel leteritette fe­
leségét, Kovács Margitot és anyósát, 

Kovács Jánosnét.
A tizedes a törvényszék előtt beismerő 

vallomást tett, csupán az előre megfontolt­
ság ellen védekezett és több ellentmon­
dásba keveredve, azt a benyomást igyeke­
zett kelteni, hogy felesége iránt érzett 
rendkívül nagy szerelme, illetve feleségé­
nek és családjának vele szemben tanúsított 
ellenszenve hozta olyan lelki állapotba, 
hogy a beszámithatatlanság határáig fel­

indulva, elkövette a bűncselekményt. A ta­
nuk egész tömegét hallgatta ki a honvéd­
törvényszék, akik meglehetős ellentétes 
vallomásokat tettek Sebők tizedeséés fe­
lesége családi életére vonatkozólag, de a 
vallomások legnagyobb részéből az derült 
ki, hogy

Sebők konok eltökéltséggel készült a 
végső leszámolásra.

Az orvosszakértői vélemény szerint ßebök 
a rajongó, fanatikus szerelmesek típusához 
tartozik, de sem a tett elkövetésekor, sem 
a főtárgyalás idején nem szenvedett fele­
lősséget kizáró elmebajban. A honvédtör­
vényszék a tárgyalás lefolytatása után bű­
nösnek mondotta ki Sebők Pál tizedest kö­
zönséges gyilkosság bűntettében és ezért 
őt katonai rendfokozatától való megfosz­
tásra, katonai érdemrendjeinek elveszté-

felebbezést jelentettek be és Így került az 
ügy a legfelsőbb honvédtörvényszék elé, 
amely ma délre tűzött ki ebben az ügyben 
tárgyalást.

A főtörvényszék elnöke Skerletz Gyula 
tábornok-hadbíró volt. Az iratok ismerte­
tése után Szőllősy János dr. ezredes, ko­
ronaügyész tartotta meg vádbeszédét. A 
védő beszéde után a legfelsőbb törvény­
szék kihirdette Ítéletét, mely szerint 

az elsőfokú Ítéletet helybenhagyta. 
Ezek szerint

Sebők Pál kötéláltali halálbüntetése 
jogerős lett és végrehajthatóvá vált.

Az Ítélet kihirdetése után a legfelsőbb 
honvédtörvényszék kegyelmi tanáccsá ala­
kult át, amely a nyilvánosság kizárása mel­
lett dönt a védő által benyújtott kegyelmi 
kérvény sorsáról. A tárgyalásra Sebők Pált 
nem vezették elő.

Vasárnap ti. e. fél 
jesztő előadások sói 
:cl országgyűlési ki 
lommal a l'üKaetle" 
Marcel, az ismeri l> 
Igazi liberalizmus“ 
utóbbi időbeli sűrűn 
j liberalizmus foga: 
,rró| a liberalizmus: 
5 az egyik legkivá. 
mentbe11' de a pari: 

J szellemben ir, beszél 
■ érdeklődést a legsz 
§| 3dás, amelyre mind 

a Függetlenségi Kői 
előadásra nincs.
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RADIO
SZOMBAT, április 5.

Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti 
Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Bertha István karnagy.

12.05: Gramofonhangverseny.
4: Az Országos Cserkészszövetség előadása.
5: A Szociális Missziótársulat előadássoro­

zata. Farkas Edit alapitófőnökasszony: ,,Misz- 
sziós üzenetek.”

5.30: Szórakoztató zene. (Zenekari hangver­
seny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy.

6.30: Mit üzen a rádió.
7.30: Lóversenyeredmények.
7.40: Ágnes Bonkovska török hangverseny- 

énekesnő dalestje. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor.

8.20: Fall Leo- és Srauss Oszkár-hangver- 
seny. Közreműködik: Szabó Lujza, a m. kir. 
Operaház művésznője és Szedő Miklós, a Vá­
rosi Színház operaénekese, továbbá a m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: 
Donáth Jenő karnagy.

Utána kb. 10: Időjelzés, ulőjárásjelentes, 
hírek. .

Majd: A Fejes-szalonzenekar, jazz és Hor­
váth Gyula cigányzenekarának hangversenye.

kötéláltali halálra ítélte.
ítélet ellen Sebők Pál és védője

A modern táplálkozás forradalma!
ÉUEN ÍGY ÉS AKKOR EGÉSZSÉGES MARAD!

tuberkulózis
megelőzése és 

gyógyítása 
diétá * kezeléssel

diétás konyha 
technikája

Irta:
Dr. MÜLLER VILMOS
kir. tanácsos, főorvos

Irta:
Dr. SOÓS ALADÁR

e. m. tanár.

1930. kiadás. 120 oldal

Előszóval ellátta:

Dr KORÁNYI SÁNDOR
egyetemi tanár.

i tes eredmények bizonyítják, 
hogy a legsúlyosabb tuberku­
lózis megbetegedések bármely 
formája — még azok az esetek 
is, hol már minden kezelés cső­
döt mondott — diétás kezelésre 
hirtelen és tartós javulás, sőt 
teljes gyógyulással reagáltak. 
Ez a kis munka értékes orvosi 
tanácsok és útbaigazítások for­
májában biztos segítség minden 
tuberkulózisban szenvedőnek.

mit és hogyan együnk, 
erre tanít ez az

szakácskönyv.

Második teljesen átdol­
gozott kiadás, 310 oldal.

Ára fűzve P. 6.80, 
kötve P 8.80

I NYERSKOSZT!

A nyers diéta, 
mint természetes 

gyógytónyező
Irta:

BUCSÁNYI GYULA
főorvos.

Tartalomjegyzék:
\ nyerskoszt lényege — A vér
n perrnm 1 fi cn ti a! t/t f>1 #m tá ni 511rrt-

álékoknak fehérje és kalórián 
kívüli értékelése — A nyers­
koszt ellenvetései — Gyümölcs- 
kúrák — Milyen táplálékok 
használhatók a nyers diétánál 

Nyerskoszt receptek (teljes 
szakácskönyv).

Á-a 3 pengő.

Külföld.
Becs. 11: G. 4: Z. 6: Hg. 8.05: Operett. 
Berlin. 6: F. 7.10: E. 7.35: Z. 8.30: Vidám 

hétvége. Utána 12.30-ig: Jb.
Frankfurt. 7.30: Z. 8.15: Kiss Ervin vidám 

tudósításai. 9.15: Boxverseny helyszíni közve 
titése. 9.30: Vidám est. 11.30: Tz.

Kassa. 12.05: G. 12.30: Z. 5: Bábszínház. - 
7.20: G. Utána: Prága.

London. 4.30: Hg. 7.45: Z. 10.05: Dalest. 
A műsorban Kodály-dalok is szerepelnek. 
10.30: Hg.

Milánó. 5: G. 7.15: Z. 8.30: Opera.
Prága. 11.15: G. 7.20: G. 11: Kz.
Zágráb. 12.30: G. 8: Operaelőadás.
Róma. 9: Opera.

A brazíliai 
a polgi

Mint akkor megi. 
jírt Moraes Barrot 
vete, aki három na 
is a város nevezete

Moraes Barros 
Fásáry István pol| 
mondva a szives főj 
roen nyilatkozva D 
A levél szövege a k 

Igen tisztelt Polg 
örömmel emléke: 

eltöltött három nap 
társaim és vendégi; 
feledhetetlenül kell 
őszinte szívből I 
kedves társaságába! 
az autót is rendelk 

Debrecen, a várt 
kultúrája a legkell 
tölt el engem s be 
rendelkezésemre ál 
molni otthonomb; 
emelni, hogy a braz 
ros és környéke 
számot.

Fogadja igen tis 
rátjától s városána 
őszintébb szívből 
hogy Debrecen vái 
nek minél nagyobb 

Őszinte tisztelet

Magyar 
a E

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

_ A MOVE Országos Frontharcos Szövet­
ség felhívja htűzhellyel bíró tagjait, hogy a! ik 
a FAKSz-tól kislakások felépítéséhez kölcsönt 
óhajtanának igénybe venni, eziránti kérvé­
nyükét FAKSz-hoz címezve adják he Kegyes 
Ferenc, Ferenc József u(. ős. Frontharcos 
szervező tiszthez.

Ki egészségét meg akarja tar­
tani, követnie kell ezen kitűnő 

orvosi tanácsokat.

Murin 
hit 1

szerezhet be

Kaphatók HEGEDŰS 6» SÁNDOF, RT, kbnyvkeresKedesnben
Ferenc József ut 34. sz. — Telefon 54. ez.

Árakban vezet
Zol. Emil, » világhírű francia író. kin.k 90. 

születésnapját most ünnepük világs*«rt*-

A „Dóczi“ Icán 
baton délután 5 
seny‘‘-t rendez az 
lag magyar költői 
az igen nívós miis 

A mii sor a kövi 
Ima. énekkar. A s 
git VII. o. t. ónekl 
Mécs 1..: Alázat, i 
o. t. 3. Szimholik 
Bits magyarok im 
mutatják: Demeter 
Dienes Klára, Pels 
na, Gulyás Jolán 
Janka, Kerekes 1 In 
Margit. Nagy An 

Vrga Erzsét 
lékei. Éneke 

Morvay Anim IV. 
láda. Hegedűn já 
7.onRorán kiséri: 
Kodály: V\\\ö. Éne 
,l Gál; Magyar 
•“6cs Hona IV. o 
Énekkar. Szövés 
Mara V. o. t. 8. 
Percnyi: „Bölcsöd 

Rőde Pirosk; 
U/‘ I >e :,oter Fn 

!: •:vl Kata, llézs 
lkh ■■ Maresck A 

l’nlgár aMgc 
1 Szeiitgyörs 

'■ növendék 
: Happ Fr 
vei népdal 

feldolgoz, 
• III. Vigsz 
ter Lóránc 

Virgil VII
IMJölgozásál

í,CKét elmondják: 
Iw'áth Lívia V.,
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be Kcgvcs 

Frontharcos
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Baracs Marcel vasárnap előadást 
tart a Függetlenségi Körben
Visáriuip d. c. fél 12 órakor az ismeretter- 
‘■j előadások sorozatában tlr. litmus Mar- 

j orszásk'yiilési képviselő szerepel ez alka- 
llnnuil a l'iigKCtlenségi Körben. Dr. Baracs 
\iircel. az ismert politikus, kiváló szónok „Az 
v j libcrálizmus“ viliién tart előadást. Az 
utóbbi időben siiriin magyarázták, értelmezték 
, libcrálizmus fogalmát. í>r. Baracs Marcel 
arról a libcrálizmusról fog beszélni, amelynek 
- az egyik legkiválóbb képviselője a parla­
mentben, de a parlamenten kivid is abban a 
szellemben ir, beszél és cselekszik. Méltán kelt 
érdeklődést a legszélesebb körökben az clő- 
jrlás, amelyre minden érdeklődői szívesen lát 
a Függetlenségi Kör vezetősége. Belépődíj az 
^adásra nincs.
^^ .*. • .*. • • »1* • «!«• **« • »I* • **. w

A brazíliai követ köszöneté 
a polgármesternek

Mint akkor megírtuk, nemrég Debrecenben 
járt Moraes Barros, Brazília budapesti kö­
vete, aki három napot töltött itt vadászattal 
is a város nevezetességeinek a megtekintésé­
vel.

Moraes Barros most levelet intézett dr. 
Vásáry István polgármesterhez, köszönetét 
mondva a szives fogadtatásért és igen elisme­
rően nyilatkozva Debrecen városról magáról.
A levél szövege a következő:

Igen tisztelt Polgármester Ur! 
örömmel emlékezve vissza a Debrecenben 

eltöltött három napra, amely napokat vadász­
társaim és vendéglátó gazdáim részemre oly 
feledhetetlenül kellemessé tettek, köszönöm 
őszinte szivből Polgármester Urnák, hogy 
kedves társaságában részeltetett s szives volt 
az autót is rendelkezésemre bocsátani.

Debrecen, a város lakosai, a város magas 
kultúrája a legkellemesebb benyomásokkal 
tölt el engem s benyomásaimról a részemre 
rendelkezésemre álló módon be fogok szá­
molni otthonomban s különösen ki fogom 
emelni, hogy a brazíliai turisták részére a vá­
ros és környéke nagy érdeklődésre tarthat 
számot.

Fogadja igen tisztelt Polgármester Ur ba­
rátjától s városának egyik csodálójától a leg- 
őszintébb szívből jövő azon óhajtásomat, 
hogy Debrecen városa a fejlődésnek és jólét­
nek minél nagyobb fokára emelkedjék, 

őszinte tisztelettel kész híve:
Moraes Barros.

♦ • .J*

Magyar hangverseny 
a Dócziban

A „Dóczi“ leánygimnázium holnap, szom­
baton délután 5 órakor „Magyar hangver­
seny1'-t rendez az uj tornateremben. Kizáró­
lag magyar költők és zenészek müveiből áll 
az igen nívós miisor.

A miisor a következő: 1. Uray—Horváth: 
Ima. Énekkar. A szoprán-szólót Herényi Mar­
git VII. o. t. énekli. 2. László S.: Árvalány haj, 
Mécs L: Alázat. Szavalja: Nagy Margit Vili. 
o. t. 3. Szimbolikus tornagyakorlat. Révíy: 
Bus magyarok imádkoznak c. karénekére be­
mutatják : Demeter Lrzsebet. Dienes Juliánná, 
Dienes Klára, Felszegi!y Ediltrud, Forgon Má­
rta. Only ás Jolán, Horváth Julia, Kaszás 
Janka, Kerekes Ilona, Lakatos Gizella, Molnár 
Margit, Nagy Aranka, Papp Erzsébet, Papp 
■l;J>t, Vrgn Erzsébet, Vásáry Anna, az intézet 
!1‘'Vendékei. Énekel a IV. osztály. Szaval: 
Morvay Anna IV. o. t. 4. Bloch: Magyar íau- 
ui/ia. Hegedűn iá tsz a: Kovács Edit VI. o. t. 
jtongorán kiséri: Kalmár Kató Vili. o. t. 5. 
KndálV. Miliő. Énekkar. (Debrecenben elősző .)

Magyar rapszódia. Zongorán játsza: 
|íz,,cs Hört a IV. o. t. 7. Percnyi: Őszi sugár, 

uekkar. Szövegét i lmondja: Májcrszky 
>uira v. o. t. 8. Szimbolikus tornagyakorlat 

x:: "I-öiesudal" c. karénekére h.mutat 
D°de Piroska, Csáky Róza, Cscres/.n\é<
1L eter Erzsébet, Des Combes Edit 

!' *; ^'lia, Hézs Erzsébet, Kertész Mária, Ki- 
i 1 ■ Marcsek Márta, Nagy Márta, Péterit'\

1 ( Bt ár aMgda, Révész Hona, 
^zentgyörgyi Klára,

"• növendékek. Énekel az énekkar. X<m- 
-ii : Eapp Erzsébet V. o. t. '). Két sz ’

A ’L' népdal Bárdos Lajos és Kcr iiyi 
fcldolKozáWihaii. Énekli az V. es VI.

' Dk VigKzavalat. Ries Janka VII. n. t. 
. ' Lr Eoránd dalaiból énekel: Bcrébyi 

vn f. t. 12. Népdalok. Horváth Ká­
rt 'dolgozásában. Énekkar. A dalok sz • 
elmondják: Szcntgj .irgyi Gabriella IV., 

"n 11B Lívia V., Morvay Anna IV. o. tanulók.

Dánia allegorikus szobrot emelt a kopenhágai öböl egyik szikláján Andersen 
születésének 125. évfordulóján.

»<•«

Jóváhagyták a világítási vállalat 3 és félmillió 
pengős beruházási Köicsönéneá felvételét

Kormónyhatósági jóváhagyást nyernek a 
jen döntenek a kórházi munkákról. — 

baj a tolólétra körül. Vásáry
Vásáry István dr. polgármester pénte­

ken érkezett haza Budapestről, ahol az 
egyes minisztériumokban Debrecen .yáros 

ügyeiről folytatott 
igen fontos tárgya­
lásokat. A tárgyalá­
sok sok tekintetben 
eredménnyel jártak, 
mert a polgármes­
ternek több jelentős 
ügyet — igy a vi­
lágítási vállalat ré­
szére felveendő 3 és 
félmillió pengős be­
ruházási hitel jóvá­
hagyását — sike­
rült elintéznie, más 
ügyeket pedig
előbbre vinnie.

Vásáry István dr. 
polgármester buda­

pesti tárgyalásairól a következőkben nyi-
Dr. Vásáry István.

iatkozott a Debreceni Független Újság 
munkatársa előtt:

A három és félmillió pengős köl­
csön felvétele tárgyában kelt közgyű­
lési határozat jóváhagyását elhoztam.

A kereskedelmi minisztérium illeté­
kes osztálya hozzájárult ahoz, hogy az 
egri és diószegi utak továbbépítésére vo­
natkozó munkák versenytárgyalása felett, 
amennyiben a versenytárgyalás ajánlati 
összege nem haladja meg az általuk foga­
natosított revízió során a költségvetésben 
előirányzott összegeket, dönteni lehessen, 
illetve a vállalatbaadást foganatosítani le­
hessen, a munka sürgősségét tekintve, már 
a közúti költségvetés jóváhagyását meg­
előzően is.

Az 1930. évi burkolási programot
is jóváhagyja a belügyminiszter abban az 
esetben, ha az e célra felvenni rendelt 320 
ezer pengős függőkölcsön be van kalku­
lálva a 12 és félmillió pengőben megállapí­
tott és felvenni rendelt törlesztései köl- 

a»*«® v «# **»*«»*<»*

burkolási programok is. — A jövő hét ele- 
Tervpályázat az uj városházára. — Újabb 
István dr. polgármester nyilatkozata.
csönbe. Minthogy ez számításba vétetett 
a város által, mint olyan függőkölcsön, 
amely fedezetet nyerne ebben az amortiza- 
cionális nagykölcsönben, igy rövid időn be­
lül ennek a jóváhagyása is bekövetkezik és 

minthogy a versenytárgyalás már 
megtartatott, rövidesen meg lehet a 

munkát is indítani.
A kórház ügyében tárgyaltam 

Scholtz államtitkárral, aki megígérte, hogy
a munkák kiadásánál a lehetőségig 
figyelemmel lesznek a debreceni ipa­
rosok ajánlataira és amint — előre­
láthatólag a jövő hét első napjaiban 
a döntés bekövetkezik, azonnal gon­
doskodik is a munkálatok megindítása 

iránt.
Egyúttal kérték azt, hogy a szerződés ter­
vezetét a kórháznak a kincstár részére való 
átadására vonatkozóan készítsük lel és 
küldjük el hozzájuk.

A városháza építésének ügye még 
mindig áll, azonban előreláthatólag pár na­
pon belül hozzájárulnak ahoz, hogy

a város egy általános tervpályázatot 
hirdethessen

és az e célra szükséges 40,000 pengő enge­
délyezését is kilátásba helyezték. Ez már 
maga jelentős lépés volna a megvalósítás 
utján.

- A kereskedelmi miniszter 97 kilomé­
ter utat szándékozott építtetni Debrecen 
területén. Az erre vonatkozó miniszteri 
rendelet szerint egyharmad építési költsé­
get a miniszter, egyharmadot az utadóalap 
és egyharmadot a telektulajdonosok vállal­
tak volna.

Ezt a programot redukálták 37 kilo­
méterre, a folyó évben ebből csak 3 
és fél kilométer kiépítésére kerül sorra.

A Magirus tolólétra beszerzése kül­
földről. annak ellenére, hogy egy ízben a 
minisztertanács ezt már engedélyezte, ne­
hezen fog jóváhagyást nyerni, mert álli-
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tólag már hazai cégek valószínűleg a 
koncesszió megszerzésével — ennek a 
gyártására berendezkedtek és igy előrelát­
ható, hogy — bár ezek lényegesen maga­
sabb áron akarnák szállítani — a külföldi 
beszerzés nem igen fog engedélyeztetni.

Azt a közgyűlési határozatot, amely 
arról szól, hogy

a Téglavető eladási árából a kertsé- 
i-ekben 9700 méter hosszú kocsiut- 
burkolat készíttessék, elvileg jóvá­

hagyják
azzal, hogy a burkolási munkát csak abban 
az arányban szabad foganatosítani, ami­
lyen arányban a Téglavető eladási ára be­
folyik és az építés fele költségét a telek- 
tulajdonosok viselik.

Kulturdélután az Iparos­
körben

A Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre áp­
rilis (Wm, \ a sár nap délután négy órai kezdet­
tel műsoros kultiirdélutánt rendez a következő 
programmal:

1. Nagyapó mesél. Irta Székelyné Bészler 
Anna. Szavalja: Szabó Gyula.

2. Nem tudok már úgy, mint régen... Irta és 
zenéjét szerezte Er immer Pál. Énekli: Püspök 
Zoltán. Zongorán kísér: Porray István kar­
nagy.

3. Az áruló. Dráma egy felvonásban. Irta: 
Erimmér Pál. Szereplők: Kelemen Gézáné, 
Krimmer Pál, N. Arany Irén, Petrán Ede. Zeu­
ge \v áld Gyula. .Pogány Ernő, Rotheridesz Ica.

4. Lombhullás. Müdal, szövegét irta Sz. 
Bészler Anna. zenéjét szerezte Csősz László. 
Énekli Kovács Kató. zongorán kisér Cs'ósr 
Lászlóné.

5. Két novella. ..R- /i ezeri-engőse, irta Sz. 
Bészler Anna. „Motorbicikli“, irta: Frimmer 
Pál. Mindkettőt felolvassa: Halassy Mariska, 
a Csokonai-színház művésznője.

(i. Temetőben. Müdal, szövegét irta: Frim- 
mvr Pál, zenéjét szerezte Csősz László. Énekli 
<V. Arany Irén, zongorán kisér Csősz Lászlóné.

7. Tettének oka ismeretlen... Irta frimmer 
Pál, felolvassa Pogány Ernő.

8. A hipnotizőr. Bohózat egy felvonásban. 
Irta: Sz. Bészler Anna. Előadják: Misogdné 
lhirna Anci. llcvcsync Bözsi, Thuróczy Gyula, 
a Csokouai-szinház művész,társulatának tagjai.

Gyermekopera a zene­
iskolában

A köz tudatban ment már át az a tény, ami 
természetes is, hogy Debrecen zenekultúrájá­
nak nemcsak hivatott őre, de valóban repre­
zentánsa is a városi zeneiskola. Ez a kiváló 
müvésztestület, mely P. Nagy Zoltán igaz­
gató gondos és körültekintő vezetése mellett 
már annyi szépet produkált, szinte egymással 
verseng abban, hogy mindenki a maga tan­
szakán növendékeivel legtöbbet és legértéke­
sebbet produkáljon. így örömmel regisztrál­
juk Elefánthy Mariskának, a közszeretetben 
álló Mariska néninek azt a bejelentését, hogy 
e hó 9-én és 10-én a zeneiskolai gyermekkar­
ral ismét 3 egyfelvonásos daljátékot (gyer­
mekopera) fog a zeneiskolában bemutatni. Ha 
visszaemlékezünk a múlt évben előadott 
Hamupipőke előadására, örömmel üdvözöljük 
az idei vállalkozási. A három egyfelvonásos: 
Dienzl: Két bábu históriája; Poldini: Csipke­
rózsika és Poldini: Jancsi és Juliska. Mind a 
három mü szóló, kar és tánc számokból áll. 
A táncokat Percei Karola tanította be. A ru 
Iákat Petri Béla budapesti iparművész ter­
vezte. A Jancsi és Juliskába különféle jelme­
zekben 15 madárka, 1 vasorru bába, 1 pápa­
szemes babakereskedő és 25 különféle nem­
zeti ruhába öltözött baba fog szerepelni. A 
Csipkerózsában egy bájos 8 tagú vadászkar is 
fog énekelni. Ezt egy prológ előzi meg. me­
lyet festői csoportkép vesz körül. Amiről elő­
ször kellett volna beszélni, a gyerekek rajon­
gott Mariska nénije lázasan készülődik a da­

lt előadására s öröm nézni azt a sok ki­
pirult arcú, lázasan mozgolódó gyereket, akik 
nagy ambícióval készülnek, talán életük első 
debüjére. Az első előadás (főpróba) szerdán 
d. u. 5 órakor gyermekek részére tartatik; 

öltökön, azaz 10-én este 8 órakor a fel­
vetek részére lesz előadás.

Most tartottak az első vaukh.h nvi.v«..

Legjobb a
Dr. Rex félellkőrassencia
G) ári főraktár a

Közpor, i drogériában,
Váró ház épület.
Nag* húsvéti Fartőm 
Kö ni víz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknak nagy
____cngedm6n^____________
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Kétszáz darab egypengöst akartak ter­
melni naponta az arlói pénzhamisítók

Ezer pengőt fektettek be a gépekbe, ezenfelül 
nyolc pengő leli volna a napi kiadás — Csü­
törtökön több gyanúsítottat őrizetbe vettea 

az ózdi csendőrök
Beszámolt a Debreceni Független Újság 

arról, hogy az ózdi csendőrség néhány na­
pos nyomozás után nagystílű pénzhamisító 
bandát tett ártalmatlanná Arló községben. 
A banda vezére Koós András arlói lakatos- 
mester volt és vele együtt irányította a 
banda szervezését, illetőleg íinanszirozta a 
pénzhamisítást egy budapesti ügynök, aki­
vel Koós a szegedi Csillagbörtönben is­
merkedett meg.

Az arlói lakatosmester mindössze két 
hónappal ezelőtt szabadult ki a szegedi 
Csülagbörtönből. Háromévi fegyházbünte­
tését töltötte le Szegeden, amelyet az 
1926-ban leleplezett pénzhamisításai miatt 
mért rá a debreceni törvényszék.

A nyugtalan vérü és minden áron meg­
gazdagodni akaró

Koós András, aki a falubeliek előtt 
megtörtén viselkedett, az első perctől, 
ahogy becsapódott mögötte a szegedi 
Csillagbörtön kapuja, folytonosan 
pénzhamisítás gondolatával foglalko­

zott.
Ott akarta folytatni, ahol 1926-ban abba­
hagyta, amikor a csendőrök az arlói pincé­
ben rajtaütöttek.

Terveit közölte Budapesten az ügynök­
kel, aki vállalkozott a jónak Ígérkező üzlet 
finanszírozására. így indult meg a petró­
leumlámpával kivilágított arlói pincében 
újból a pénzhamisítás.

A „pénzverde" már teljesen fel volt sze­
relve a hamis egypengősök gyártására. A 
műszerek, gépek, klisék, ólom, ón és egyéb 
szükséges dolgok felhalmozva várták a 
munka megindítását. — Megszervezték a 
pénzhamisító bandát is, amelynek ügynö­
kei egész Ózd környékét behálózták. A 
cinkosok napok óta várták már, hogy meg­
induljon az arlói pénzverde, amely a jöve­
delmüket, megvagyonosodásukat jelentette 
volna.

Az egyik cinkos azonban az utolsó per­
cekben megingott és az ózdi csendőrség 
tudomására adta, hogy mi készül Koós

András pincéjében. Ennek az értesítésnek 
alapján bújtak meg kedden éjszaka a 
csendőrök a pinceablaknál és meglátták, 
hogy a gyéren kivilágított pincehelyiség­
ben mi készül. Koós es társa éppen azzal 
foglalkoztak, hogy életre hívják az első ha­
misítványokat.

Koós Andrást és bűntársát szerdán szál­
lították be a miskolci törvényszék foghá­
zába.

Egész délelőttöt igénybe vette a kihall­
gatásuk, amely igen érdekes adatokat ho­
zott felszínre. A pénzhamisító banda ve­
zérei pontos költségvetéssel dolgoztak.

Ezer pengőt fektettek bele a „mű­
helybe", amelynek a naponkénti „ter­
melési költsége" nyolc pengő lett 
volna ezenfelül. Ezért az összegért 
napi 200 darab egypengőst akartak 

termelni.
A pénzhamisítás munkáját Koós végezte 
volna, aki a szegedi börtönben sok uj fel­
világosítást kapott az ott fogva levő ve­
szedelmes pénzhamisítóktól. Az ügynök­
nek a hamis pénz elhelyezése lett volna a 
fő feladata. Ő állott volna összeköttetésben 
az ügynökökkel és irányította volna a ha­
misítványoknak a forgalomba való csem­
pészését Azt tervezték, hogy

ha az egypengősökkel való manipulá­
ciójuk sikerül, áttérnek a papírpénz- 

gyártásra is.
Az ózdi csendőrség csütörtökön is tovább 
folytatta a nyomozást a letartóztatott 
pénzhamisítók bűntársainak a kézrekerité- 
sére.

Több gyanúsítottat vettek őrizetbe, 
akikről kiderült, hogy be voltak 

avatva az arlói pince titkaiba.
Azt kétségtelenül megállapította a nyomo­
zás, hogy Koós András pénzverdéjéből 
egyetlen hamisítvány sem került még for­
galomba.

A debreceni vizsgálóbiróságon a tette- 
'■: kihallgatását még nem fejezték be.

Csodadoktorok, kuruzsíók és spiritisz­
ták „gyógyítják“ a beteg Bécset

.Tante Marie“ arisztokrata paciensei11 ■
Mikor már nagyon rosszul megy az em­

bereknek, szilárdnak hitt egzisztenciák potyog­
nak. akár a legyek, csőd, bólista, álláshiány 
torlódik össze a tejük fölött, akkor kezdődik 
az igazi konjunktúrájuk a tenyérjósoknak, 

iövendömondó nénikéknek és kristálymutoga- 
tóknak.

Régi, tekintélyes vagyonok omlottak össze, 
a fizetésképtelenségek, tisztességben megösziilt 
öregurak sikkasztási manőverei, családapák 
zsarolásai, olyan mindennapos szenzációkká 
szürkültek, akár a békebeli kis cseléd syufa- 
oldattal enyhített szerelmi bánata.

A romokon pedig megjelentek a beteg ideg­
zetű emberek vámszedői: a delejes asszonyok, 
kuruzsíók. iövcndömondók. Az utolsó szalma­
szál, a jövő: hogy megtudják, érdemes-e to­
vább csinálni ezt a gyötrelmcs komédiát.

A szemfényvesztőknek talán még Cagliostro 
idejében sem ment olyan jól, mint napjaink­
ban, ..a ielvilágosultság és a modern techni­
kai civilizáció“ korában. Valóságos iparággá 
fejlődött, amelynek kultuszát <x babonás tö­
megek hisztériája szentesíti. KártyavctömVx 
mindig is voltak, de ilyen tömegben még ne » 
árasztottak el várost, mint az utóbbi eszu 
dökhen Becsben.

A sarkon egy ismert egyetemi
táblája hirdeti a rendelő 
rá. A szomszéd házban ta 
rendel. Még az uccán is á 
ciensek és \áriák türelmet 
hogy mikor kerül rájuk a sr: 
doktorok igézettel dolgoznak 
transzba hozza a csudára s> 
esetteket. Betegek? Ki nem 
agyonhaiszr.lt. fáradt, kíáh

professzor 
át. Nem kiváncsiak 
egy „csudadoktor“

ostobák maguk terjesztik a hirt, akár a ra­
gályt, emeletről emeletre, házról házra fertő­
zik meg a lelkeket, sejtrendszer szerint, kiki 
tovább adja a címét, mint egy titkot súgva, 
misztikusan, hét pecsét alatt.

A leghíresebb jövőbe látó asszonyt Tante 
Mariénak hívják, egyik szemére vak, a másik 
pedig állandóan könnyezik. A földi dolgokra 
nem figyel, annál inkább a számunkra, profán 
halandókra, láthatatlan jelenségekre. A külvá­
ros mélyén fészkel, egy lompos, piszkos bér­
ház negyedik emeletén, szoba-konyhás lakás­
ban. Kliensei, vagy mondjuk: paciensei a leg­
jobb körökből kerülnek ki. Néha valóságos 
a a tó tábor várakozik a szurtos kapu előtt. 
Grófnők, méltóságok, az arKztokr;
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... főleg nők libegnek fel, kissé szégyen­
kezve. mintha randevúra jöttek volna, a nyo* 
morttságos lépcsőkim, hogy szint* déle kerül- 
hcssenek.

Tante Marie azonban társadalmi különbség­
tevés nélkül fogad parffnnös, finom grófnők 
v- perkálruhás cselédek drukkolnak az elő­
szobájában. Illetve: a konyhájában. Mert itt 
kell várakozni a jövevénynek, amíg rá kerül 
inaid a sor. Még őrülhet, aki a konyhában 
kap ülőhelyet és nem szorult ki a folyosóra 
az „állóhelyesek'' közé. Nincs kivétel. Szabott 
árak sincsenek. Kiki a „tehetsége" szerint 
fizet. A grófnő százassal, a cselédek garasok­
kal.

Természetesen ellenségei is vannak. Feljelen­
tették. perbefogták, de a tárgyaláson több, 
mint kétszáz mentötanu jelent meg, akik mind 
azt vallották, hogy nem kuruzsló, hanem 
tényleg belelát a jövő titkaiba. A bíró andor­
rai szemlélte ezt a tömeghisztériát. Tante 
Marie ott a tárgyaláson a szemébe mondta:

_ Még ennek a hónapnak a végén, 31-én 
meghal...

fis a bíró 31-ikéll délelőtt, tárgyalás közben 
holtan fordult le a székről...

Az ilyen legendák persze csak megerősítik 
híveit a hitükben.

Szintén a kétségbeesés növelte naggyá a 
spiritizmust. Valóságos spiritiszta szekták 
vannak Becsben. Rendszerint a két véglet ka­
rolja fel: az unatkozó gazdag emberek és a 
nyomorgó nincstelenek, akik már elrugasz­
kodtak a materiális élet kegyetlen pozitívumai­
tól.

A szellemidézés náluk nem játék, hanem me­
nekülés egy más dimenzióba, ahol nincsenek 
végrehajtók, adószedők, házbérek, csődök. A 
szeánszokon megidézik a rég elhalt ősöket, a 
nagypapát, a tantit, akik még egy boldogabb 
korban hunyták örök álomra a szemeikéi és 
faggatják őket: milyen világ van odaát? Ér- 
detnes-e utánuk menni? Vagy ha maradnak, 
remélhetnek-e jobbulást?

A spiritizmus őrültjei olyan magától értető­
dően beszélnek holt barátaikról, családtagjaik­
ról, mintha még ma is élnének. Nemrég lelep­
leztek egy spiritiszta szédelgőt. A rendőrsé­
gen röhögve mesélte, annyira sikerült „beug­
ratni“ a hlyeit, hogy azok még üzleti taná­
csokat is kértek a szellemektől. Egy hajdan 
dúsgazdag bécsi textiles például, mielőtt vala­
milyen vállalkozásba fogott volna, előbb kon­
ferenciát tartott megboldogult nagybácsijával, 
aki szintén a szakmában dolgozott és tekinté­
lyes vagyont szerzet magának.

Egy fiatalember, mielőtt megnősült, „meg­
idézte" a boldogult édesanyját, hogy megér­
deklődje, nincs-e kifogása a menyasszonya 
ellen.

Még mulatságosabb, vagy inkább tragikomi- 
kusabb annak az özvegyembernek az esete, 
aki az első feleségétől kérdezte meg, hogy mi 
a véleménye második számit jövendőbelijéről?

Vítustánc az élet és a halál partjain.
Babona?
Nekik megnyugvást úd, gazdag Ígéreteket és 

feleletet a kínzó miértekre.
(t. i.)

CZEIZLER
KALAPSZALON

BETHLEN-U. 21.
'Ülje
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h'Zohytah.-'sáKhól.
A becsi kuruzsíók nem olyan híresek, mint 

Zcileis. De azért nem panaszkodhatnak. A sa­
lat körzetükben mind kitűnően keresnek. Az Az eisenacht tavasz-ünnepély, amelyen elégették a telet jelképező szalmabábut.

il HÍREK
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal.................................................. 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsHnkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ........................ 10—20
Szerkesztőség éjjel «■................................. 18 6*812

♦•••♦
A „kólya“ és a „matska“

A kis nebulók iskolai dolgozatai natvsdgitk• 
kai gyakran lobban megnöveltetik az emberi, 
mini a hivatásos ItjBioristúk verejtékszugu 
Írásai, i rre számos példát kozhatnánk töl, de 
csuk a legfrissebbet mutatlak be. ügy imtlai 
elemi iskola igazgatója a minap nagy derült­
séget kelteit tóvárosi tárnics tanügyi osztá­
lyában, ahoi felolvasta egy nyolcéves buda­
örsi sváb növendékének alábbi iskolai dolgo­
zatait:

A KOLYA. A kólya az egy madár, amelyik 
egy hossza vörös csőrrel kezdődik. A hasá­
tól délre van két piros lába. tizek olyan kosz- 
szuak. hogy egészen a főidig érnek. Tápláléka 
kígyók, békák, amiket előbb feldobja, azután 
megkapta és megeszi. A kólya hozza a tyere- 
keket és azért nagyon kártékony, mert a ma- 

:'puerak sok mérget okoz. A felesége nagyon 
kitartó. F.gyszer egy ház égett s ő a házte­
tőről addig nem ment el. rnig az összes kö­
rülötte állók meg nem sajnálták. F.zt a nagy­
bácsim mesélje el. aki minden nyáron nálunk 
van. Ősszel melegebb vidékre költözik, hogy 
mások is kapjanak lyerekekel.

A MATSKA. A Matska tlai által szaporodik, 
amelyek 9 napig nem láthatók: akkor kapnak 
szemet. A kis cic nalyop hercigck és cérna 
kompotyaggal játszik, azután tanulnak égeret 
lökni, miközben a karmuk alig hallani. A fii- 
lük éles és a sötétben hegyes, hoty joppan 
tiityanak egeret lökni. A Matska mindenféle 
brémtml vart belonva és villamos lesz, ha neki 
menttel:. Hátul található a fark, mely mindig 
tohonyább lesz és a végén megszűnik. A kar­
mai által kapaszkodik a tára és szapdlja a 
madarakat. A Matska mityon ügyes álhit, ha 
k dobják, mindig a tőidre esik és tejjel táp­
lálkozik. Ha alyoniilik, még sokáig él és az- 
után meghal. Kl-UG AKT AI. II. a.
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— Vasárnapi istentiszteletek. A dcbrece li 
református templomokban c hó fi-án, vasár­
nap, az istentiszteletek rendje a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész 
Imre, délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor Kovács .lózseí, 
11 órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor Lu­
kács László, a Kossuth uccai templomban dél­
lőtt léi 9 órakor ifi istentisztelet Bagdy Di­
niéi, 10 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Ávpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Val­
lásos ünnepély Kolozsváry Kiss László, az 
Ispotályban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
délután 5 órakor Madarász József, a Nyilas­
telepen délután 3 órakor dr. Kökényessy A., 
a Csapókertben délelőtt 10 órakor Gerda Sán­
dor délután 3 órakor Halász András, Ondód- 
Vedrcsd. Halász András, Nyúláson délelőtt 10 
órakor Biró Béla, Wolaffka telepen délelőtt 11 
órakor h'adliázy Pál, Fancsika Vajda László, 
Szepes dr. Erdélyi S„ Hegyes-Elep PaPP 
Imre.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos uccu 23. szám alatt levő baptista 
imhházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig Urvacsora- 
osztás.

— A K1E családi estélye. A Debreceni Ke­
resztyén Ifjusági Egyesület április 6-án este 
7 órai kezdettel a Csapó uccai ruf. egyház­
rész otthonában (Szappanos ti. 16.) családi es­
télyt rendez. Belépődíj nincs! Önkéntes ado­
mányokat a KIÉ céljaira köszönettel fogad­
nak. Természetbeni adományokat (tészta, 
hidegfelvágott, szendvics stb.) kéri a rende­
zőség fi-án délután 2—5 óra között a hely­
ezőire küldeni. Miisor a következő: 1. Köz­
ének: XXIII. zsolt, 1. v. 2. Ima. 3. Popper: 
Gavotte. Oonrdonkán előadja Müller Edith, 
zongorán kíséri Müller Erzsébet. 4. „A csa­
lád" elmen előadást tart dr. Soós Béla ref. 
fögimn. tanár. Szünet. Tea. 5. Rachmattofl: 
PolichineHe. Zongorán előadja: Müller Erzsé­
bet. fi. Szilágyi Dezső: Halolt kapitány: örök 
Ifjúság. Szavalja Kertész Dániel. 7. Magyar 
nótákat énekel: Szabó Géza püspöki s. lel­
kész. zongorakisérettel. 8. Zárszó.

— Tűzoltási bemutató. A Minimax-gvár 
mérnökei ma délután 4 órakor a Csapó uccai 
tűzoltólaktanya udvarán szaktekintélyek előtt 
a világhírű Minimax készülékekkel száraz 
poroltást, hab oltást, gázzal oltást, liabgene- 
rátort lógnak bemutatni. Erre a látványos­
ságnak is beillő bemutatóra minden érdeklő­
dőt szívesen látnak.

1930 április 5.
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_ Unitárius ist«
uccai unitárius ten 
pi órakor. Prédikál 
kárius, aki szombi 
vénbe s egy pár n; 
alkalommal tartja 
szokásos vizsgálat 
órakor rendes évi

__ Borulti esős í
jelenti április 4-én 
ós Déleurópa felet 
tétcs sajátságu lé 
hímek tulajdonith;

amely a La t 
országig húzódik - 
uralkodnak. Franc 
l,,il heves viharol 
mérséklet hirtelen 
Olaszországból re: 
nek. Hazánk nagy 
pott, de a borult 
mérséklet. Lcgiöbl 
Nagykörös (144) 
milliméter). Jóslat 
még lényegtelen 1

_ A debrecen
hónap 6-n, vasár 
goi Királynő killt 
rendez, amelyre v 
Belépődíj nincs, 
megnyitót mond 
tanár, a Társasát 
Endre: Revízió é 
Kiss Béla postai 
zongorahisérettel. 
züs vacsora ugyr 
kor válaszmányi 
mik meg a válás:

— Prőbaelöadá 
Ferenc, dr. Köntz 
jós dr. 1. hő 7-éi 
tartják a Bclklini 
próbaelőadásukat.

— Újpesti tana 
város polgármest 
küldött ki Debrei 
intézményeket ta 
küldöttség tagjai: 
nácstiok, Bánó V 
tál Endre tiszti 
számvevő pénte 
ahol dr. Vásáry 
Ary Lajos főszá 
nácskoztak és m 
gositásokat.

— Éles lövés 
Értesítem Debrei 
évi április hó 9- 
tanyáná! lévő ha 
tai vasúti állom 
lesz. A löteret e; 
a lövő alakulat 
Debrecen—Sámsi 
galmat esetenké 
(gépkocsi, kerék 
részére szabadd 
ezen idő alatt I 
zött csak a Vár 
lehetséges. Rend 

— Ma délben 
lás. Rendkívüli 
ritési kiállítás n 
megtekinthető; a 
meg, siessen a 1 
ntébe, hogy sze 
mulasztása miat 
hető, ha valaki 
ízléses kiállítást 
Loránffy Zsuzsi 
tusijai déli 1 ór, 
ezt boldog szív 
siker meg van, 
vitel a legnagyi 
közönség megel 
jelzet helyen m 
- Száz pengi 

csikója miatt. L 
dálkodó került i 
törvényszék bili 
Ságból okozott 
meg ellene az 
gazdálkodó egy 
szekérhez és a 
Borította és m< 
Kiss Istvánnét. 
katos István, ht 
kötve. A birós; 
mondta ki és cli 
Az Ítéletet nagy 
gazdálkodó: „Fi 
ember dolga, 
mondta.

j
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_ Unitárius Istentisztelet lesz a Hatvan 
uccui unitárius templomban vasárnap délelőtt 
in órakor. Prédikál Józan Miklós püspöki vi­
kárius, aki szombaton délben érkezik Debre­
cenbe s egy pár napig tartózkodik itt, mert ez 
alkalommal tartja a helyi unitárius egyházban 
szokásos vizsgálatát. Vasárnap délelőtt II 
órakor rendes évi közgyűlés lesz.
_ Hornit, esős idő. A Meteorológiai Intézet 

jelenti április 4-én délben 12 órakor: leszok­
ós Déleurópa felett még mindig élesen ellen­
tétes sajátságé légtömegek foglalnak helyet. 
Ibinek tulajdonithaitó, hogy határzónájukban;

amely a La Manche-csatornától Magyar- 
országig húzódik — súlyos időjárási zavarok 
uralkodnak. Franciaországból és Angolország- 
l,u| heves viharokat, Németországból a hő­
mérséklet hirtelen zuhanását és havazást, 
Olaszországból rendkívül erős esőket jelente­
nek. Hazánk nagyrésze is bő csapadékot ka­
pott, de a borult és alatt alig változott a hő­
mérséklet. Legtöbb csőt kapott Veszprém (37), 
Nagykőrös (144) és Tárcát a Hegyaljait 0: 
milliméter). Jóslat: Borult, esős idő, egyelőre 
még lényegtelen hőváltozással.

_ a debreceni Székely Társaság április 
Hónap 6- n, vasárnap délután 6 órakor az An­
gol Királynő különtermében műsoros estélyt 
rendez, amelyre vendégeket is szívesen látunk. 
Belépődíj nincs. Műsor pontjai: 1. Elnöki 
megnyitót iiioikI dr. Dark ó Jenő egyetemi 
tanár, a Társaság elnöke. 2. Ifi. dr. Tóth 
Endre: Revízió és a magyar kisebbségek. 3. 
Kiss Béla postafőtiszt operaáriákat énekel 
zongorahisérettel. Műsor után barátságos kö­
zös vacsora ugyanott. Közgyűlés előtt 5 óra­
kor válaszmányi ülés, amelyre ezúton hivat­
nak meg a választmányi tagok. Elnökség.

— Prőbaelöadás az egyetemen. Dr. Keller 
Ferenc, dr. Köntzey Ernő és dr. Schmidt La­
jos dr. f. hó 7-én, hétfőn délelőtt 11 órakor 
tartják a Belklinika tantermében magántanári 
próbaelőadásukat.

— Újpesti tanácstagok Debrecenben. Újpest 
város polgármestere több városi főtisztviselőt 
küldött ki Debrecenbe, hogy az itteni városi 
intézményeket tanulmányozzák. A tanulmányi 
küldöttség tagjai: Lőwy Sándor gazdásági ta­
nácsnok, Bánó Vince pénzügyi tanácsnok, An­
tal Endre tiszti főügyész és Kriszt Lajos fő­
számvevő Pénteken érkeztek Debrecenbe, 
ahol dr. Vásáry István polgármesterrel és 
Ary Lajos főszámvevővel hosszabb ideig ta­
nácskoztak és megkapták a szükséges felvilá­
gosításokat.

— Éles lövészet a pallagpusztai lőtéren.
Értesítem Debrecen város lakosságát, hogy f. 
évi április hó 9-én, 11-én és 14-én a Sarkút“ 
tanyánál lévő harcszerü lőtéren, a pallagpusz­
tai vasúti állomás közelében, éles lövészet 
lesz. A löteret ezen napokon 7 órától 17 óráig 
a lövő alakulat lezárja. A lezárási idő alatt a 
Debrecen—Sámson közötti országúton a for­
galmat esetenként, gyorsan mozgó jármüvek 
(gépkocsi, kerékpáros, kocsi, üres szekerek) 
részére szabaddá fogják tenni. A forgalom 
ezen idő alatt Debrecen és Hajdusámson kö­
zött csak a Városi tanya—Sándor tanyán át 
lehetséges. Rendőrkapitányság.

— Ma délben zárul az asztaltcrltés! kiállí­
tás. Rendkívüli látogatottságnak örvendő te­
rítési kiállítás még a mai délelőtt folyamán 
megtekinthető; aki tehát még nem nézte volna 
meg, siessen a Kereskedelmi Társulat díszter­
mébe, hogy szemrehányást ne kelljen tennie 
mulasztása miatt. Mert mulasztásnak tekint­
hető, ha valaki ezt az érdekes. látványos és 
Ízléses kiállítást figyelmen kivitt hagyná. A 
Loránffy ZsuZsátjnh cserkészcsapat buzgó 
tagjai déli 1 órakor zárják he a kiállítást és 
ezt boldog szívvel lehetik, mert a remélt 
siker meg van, a kitűnő eszme és remek ki- 
v|te' a legnagyobb mértékben megnyerte a 
közönség megelégedését. Tehát 9 1 óráig a 
telzeí helyen még mindenkit szívesen látnak.

— Száz pengőre Ítélték a gazdát csintalan 
csikója miatt. Lakatos István nádudvari gaz­
dálkodó került pénteken délelőtt a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa elé. Gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés miatt indult 
meg ellene az eljárás. A vádirat szerint a 
gazdálkodó egy éves csikóját nem kötötte 
szekérhez és a szabadon szaladgáló csikó fel­
borította és megrugta a gyalogjárón haladó 
Kiss Istvánnál. A tárgyaláson beismerte La­
katos István, hogy a csikó nem volt meg­
kötve. A bíróság a gazdálkodót bűnösnek 
mondta ki és elitélte 100 pengő pénzbüntetésre. 
Az ítéletet nagy méltatlankodással fogadta a 
gazdálkodó: ..Fiatal a csikó oszt csintalan, az 
ember dolga, hogy vigyázzik magára“ 
mondta.
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Ma fél 7 és fél 9-kor.
1. Híradó.

2. A HALÁL VON AT, kalandos történet 
7 felv. A főszerepben: Harry Carrey.

3. Zoro és Huru az emberevők között, 
vígjáték 10 felvonásban.

A zenekiséretet György Mihály Uránia 
zenekara látja cl.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 
Teljes hangos műsor:

1. Orosz lakodalom. (Táncos, énekes.)
2. Duett a Lammermuori Luciából. 

(Éneklik: Gigli és Elisabeth Redberg.)
3. A J A Z Z É N E K E S.

A Warner 15 felvonásos éneklő, beszélő 
filmje, a főszerepben: A L JOLSON. 

Leadás: A világhírű Gaumont gépen, 
itt

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

Ma fél 7 és fél 9 órakor.
1. Híradó.
2. A SZERENCSE BOLONDJAI. A Para­

mount K íelv. vlgjátéka. A tőszerepek­
ben: Chester Conclln és Sully Wane.

3. DOLORES DEL RIO idei egyetlen és 
legjobb filmje:
A TŰZ LEÁNYA.
Romantikus szerelmi történet 8 felvo­
násban. Férfi főszerepben: lton Alva­
rado. ,

Teljes katonazenekar minden előadáson.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

— A nemzetközi vasutegyezmény eszpe­
rantóul. Tudvalevő, hogy a nemzetközi egyez- ; 
menyek különböző szövegei között néha el­
térések szoktak mutatkozni és Így érdekes 
kísérletnek tekinthető a vasúti személy, cso­
mag és áruforgalom nemzetközi egyezmé­
nyének eszperantó nyelvű kiadása, mely azt 
célozza, hogy a különböző nyelvit fordítások 
precíz visszaadása által egyöntetű értelmet 
adjon a vasutforgalomban rendkívül fontos 
szabályzatoknak minden országban. A fordí­
tás, melyet Josef Redlcsek az oltniitzi vasmt- 
igazgatósíig kereskedelmi osztályának vezető­
je állított össze, 250 oldal terjedelmű és az 
eszperantó nyelv technikai alkalmazásának 
erőpróbáját nyújtja.

— Ma este tartja liagvcrsenyét a Mácsal
Dalkör. Kivételes esemény színhelye lesz ma 
este 8 órakor az Arany Bika díszterme. A 
Mácsai Dalkör rendezésében Csclényi József, 
a Nemzeti Színház és a rádió népszerű mű­
vésze, a magyar nóta kivételes tehetségű in­
ternre látója és a Budapesti Egyetemi Ének­
karok etirópaliirii tmntakórusa szerepelnek mű­
soron. Az előjelekből és a pompás műsorból 
ítélve, előreláthatólag nagy és szép sikere 
lesz ennek a hangversenynek, amelynek mű­
sorát a kollégiumi kántus és a Mácsai Dalkör 
számai teszik teljessé.

herkul.es
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

— Halálozás- Csefkó József ref. lelkész 
életének 24-ik évében f. hó 3-án elhunyt. Te­
metése f. hó 5-én, délelőtt 11 órakor lesz a 
Nagytemplomban tartandó gyászima után a 
Csapó uccai temetőben. A temetést a Daliké 
temetkezési vállalat rendezi.

— Pályázati hirdetés. A Vakok József Ná­
dor Kir. Orsz. Intézetében a folyó tanév vé­
gével történő kilépés folytán több férőhely 
üresedik meg, amelyeknek betöltésére pályá­
zatot hirdet az igazgatóság. Felvételt nyer­
hetnek minden olyan világtalan gyermekek, 
akik ötödik életévüket betöltötték és tizedik 
életévüket meg nem haladták, fiz éves koron 
túl tizenegyedik életévükig olyanok nyerhet­
nek felvételt, akik látóképességüket tanulmá­
nyaik folyamán veszítették el. Szellemileg 
fogyatékos, vagy a vakságon kívül egyéb 
testi fogyatkozásban szenvedő gyermekek fel­
vételt nem nyerhetnek. A felvételi kérvény 
felszereléséhez szükséges nyomtatványokat 
az intézet igazgatósága az érdekeltek szóbeli, 
vagy Írásbeli kérelmére ingyen bocsátja ren­
delkezésre. Igazolt szegénység alapján mind­
két nembeli növendékek részére a felvétet in­
gyenes. Kérvények a m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztériumnak címezve a Va­
kok József Nádor Kir. Orsz. Intézete igazga­
tóságánál (Budapest, VII., Ajtóst DUrer-sor 3.) 
nyújtandók be. Herodck Károly s. k. igazgató.

— A svájci nemzetközi árumintavásár. A 
tizennegyedik svájci nemzetközi áruminta- 
vásárt folyó évi április hó 26-ától május hó 
6-ig terjedő időben fogják megtartani Basel 
városában. A vasúti menetjegyirodák ingyen 
szolgáltatnak látogatási bizonyítványt (Messe­
ausweis) az érdeklődők részére, amely láto­
gatási bizonyítvány felmutatása esetén az 
árumintavásár területére cgyizbeti ingyenes 
belépőjegyet leltet nyerni. A látogatási bizo­
nyítványból részletesen megtudható, hogy az 
egyes országok milyen mérvű kedvezményes 
vasúti bérletjegyeket biztosítanak a haséit 
nemzetközi árumintavásárra utazók részére.

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban | ((Telefon 14-34 ) 
Guttmannál, ispotály u. 19.

— Süteményhét. Husvét előtt olcsón kiáru­
sít kósercukrászda Hatvan ticca 6. Húsvéti 
lisztből sütemények már tizenegyedikétől 
kapható.

— Amatörfénylcépek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumáhan, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

A vér föLfrissitése céljából ajánlatos né ■ 
hány napon át korán reggel egy pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet 
inni. Az egész világon rendelik az orvo­
sok a valódi Ferenc József viz használa­
tát, mert ez szabályozza a bélmiiködést, 
erősíti a gyomrot, javítja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. — A Ferencz József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszeriizletekben kapható.

— Lezuhant az állványról egy kőműves- 
segéd és agyrázkódást szenvedett. Pénteken 
délelőtt a vízmüveknél dolgozott egy magas 
állványon Rácz József 53 éves kőmüvessegéd 
és munkaközben lezuhant az állványról. Esz­
méletlenül terület el a földön és agyrázkódást 
szenvedett. Társai értesítésére a mentők ki­
vonultak és beszállították a sebészeti klini­
kára. A rendőrség részéről megindult a vizs­
gálat annak megállapítására, hogy kit terhel 
a fcleősség.

— Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ig n (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. Telefon 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 16. 
Telefon 9—70 és 2—32.

— Eredeti modellek, divat újdonságok Kar­
dos Béláné, Miklós u. 4.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Dcutsch-féle üzletekben.

— Lőrinci szonyegüzem- Legszebb perzsa­
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tiimek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Pétcrfia 11., keresztépület.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

SZOMBAT este 8 órakor: Sisters. Bérietszü- 
net.

VASARNAP d. u. fél 4 órakor: Tommy és 
Társa. Mérsékelt helyárak.

VASARNAP este 8 órakor: Süt a nap. Kar- 
doss Géza felléptével.

HÉTFŐ este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. — 
Bemutató. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. B) 
bérlet.

SZERDA d. u. 3 órakor: Piros bugyelláris.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Béla. aki 26 éves. C) 
bérlet.

Hétfőn, folyó hó 7-én bemutató-előadás:
B É L A, AKI 26 É V E S.

Használja ki a kedvező alkalmat és siessen 
jegyét megváltani a színházba, mert ina este 
8 órakor

lélhelydrakhal
nézheti meg a

SISTERS
előadását a tisztviselöest Keretében. Jegyek 
egész nap a színházi pénztárnál válthatók.
utalványok a titkári irodában kaphatók.
... www w «■> <• w

MOZI
Meteor

Ma, vasárnap:
T E M P Ó, H A R O L D!

Kacagó förgeteg 8 gyorsan pergő felvonáson 
keresztül. Harold Lloyd főszereplésével. Kisérő: 

EGY FÉRFI KERESTETIK 
és SICC A CSAI.Aü.APA 

Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor.

S FORT

r A SZÍNHÁZI IRODA J) 
HIRD

Ma, szombaton este 8 órakor 
TI SZTVISELÖEST

keretében kertit szilire a színház óriási sikerű 
reviioperettie, a

SISTERS
50 SZÁZALÉKOS HELY ÁRKEDVEZMÉNY! 
Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt 

helyárakkal a legfehérebb és legbájosabb ope­
rett, a

T O M M Y L S TÁRJA 
szerepel műsoron.

Vasárnap este 8 órakor bérletszünetben 
KARDOSS GÉZA FELLÉPÉSÉVEL 

SÜT A NAP
Félhclydrak a színházban ma. szombat este a 

SUTERS
rc\ üoperett előadásán. A kedvezményes utal­
ványok a titkári irodában válthatók.

VASÁRNAP DÉLELŐTT LESZ 
A CSÖKÖN AI-SZÍN HÁZBAN 
A DTE SPORTMATINÉJ.A.

Az 1930. évi sportszezonnak valósággal ki­
magasló fénypontja lesz az a sportmatiné, 
amelyet a DTE rendez vasárnap délelőtt 11 
órakor a Csokonai-színházban. A propaganda 
jellegű sportmatinét, mint már megírtuk, dr. 
Hadházy Zsigmond főispán nyitja meg. A 
matiné műsorának rendkívül értékes és való­
ban kimagasló száma lesz dr. Milleker Rezső 
egyetemi tanár előadása a sportról és a test­
edzésnek rendkívül fontos, nemzetnevelő ha­
tásáról.

A sportgyakorlatok próbái rendkívül szor­
galmasan folynak a DTE tornacsarnokában 
és a próbákból is meg lehet állapítani, hogy 
a matinén szereplő sportemberek tudásuk 
színét-javát fogják adni. — A gyakorlatok 
Schmidt Gyula testnevelő tanár vezetése alatt 
folynak, aki nagyszerű sportpedagógiai mód­
szerével óriási fejlődést vitt bele a debreceni 
sportoló ifjúságba és Schmidt Gyulának kö­
szönhető, hogy a fiatalság egyik napról a má­
sikra óriásit fejlődött.

Nagy érdeklődésre tarthat számot a Békessy 
Béla Vivő Club kitűnő tagjainak akadémiája 
is. A klub vívói nemrég nyerték meg a vidéki 
vívók csapatbajnokságát, míg a tőrben heves 
küzdelem után a II. helyen végeztek. Az 
akadémiát Ferenczy Pál, a klub nagytudásu 
mestere vezeti, aki a kislányával külön fog 
rendkívül érdekes bemutatót vívni.

A MÁV leventék mintacsapatának zenés 
gyakorlatai is nagy érdeklődésre tarthatnak 
számot, amelyeket a jeles Szekerük főoktató 
vezet. A gyakorlatokat a debreceni honvéd­
gyalogezred zenekara fogja kísérni.

Nagy ambícióval készülnek a birkózók és 
a boxolók is, akik szintén nagy felkészültség­
ről fognak tanúságot tenni. A sportmatiné je­
gyei szombat délután 5 óráig a Méliuszban 
kaphatók, míg vasárnap délelőtt 10 órától a 
színház pénztáránál. A matiné pontosan 11 
órakor kezdődik és a rendezőség kéri a kö­
zönséget, hogy 11 órára a helyét mindenki 
foglalja el, mert a programot csak Így lehet 
kellő időben lebonyolítani.

A „MOVE" Kabul Sport Egyesület c M 
6-án délután fél 4 órakor a Debreceni Műkő- 
gyári SE.-ve! jtilsza futballmérkőzését.

KETTŐS AMATŐR BAJNOKI 
MÉRKŐZÉS

A KSE és DMTF, csapatai szép és erős 
mérkőzést fognak vívni vasárnap Debrecen­
ben. A DKASE csapatát nagyon jó hírek elő­
zik meg, hisz csak a múlt héten verte meg 
a bajnok NyKISE-t 8:2 arányban, még hozzá 
reális körülmények között. A lelkes DM1E 
mindent elkövet, hogy eredményt érjen el s 
igy döntetlen esetleg 1—2 gólkülöiibségü KSE 
győzelem várható. Utána fél 5 órakor a sze-
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Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 
HIRDETMÉNY/on derby mérkőzése íok lezajlani a

DEAC—DKASE
csapatai között. A bajnokjelölt DKAFI veret­
lenségét akarja megzörlzni, ami nehezen fog 
sikerülni, mert a ióképességii DEAC erősen 
ambicionálja, hogy a mérkőzést megnyerje. 
Ha a csapatrészeket vizsgáljuk, úgy megál­
lapíthatjuk, hogy inig a DEAC védelme va­
lamivel jobb, addig a DKASE-nál a csatársor 
gyorsabb és gólratöröbb s Így az erőviszo­
nyok teljesen kiegyensúlyozódnak. Az ered­
ményt megjósolni szinte lehetetlen. Minden­
esetre rekord közönséget várunk v két szép 
és izgalmas mérkőzésre.

Helépti díj: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fil­
lér. Amennyiben a telefonösszeköttetés meg­
engedi, ttgy a rendező egyesület a fömérközés 
félidejében fogja a Bocskay—Újpest eredményt 
a közönséggel tudatni.

Szombaton délben utazik a Bocskay. A 
nagy érdeklődéssel várt Bocskay- -Újpest 
mérkőzés debreceni résztvevője szombaton 
délben indul útnak komplett összeállításban. A 
csapatot a vezetőség tagjai szokatlan nagy 
számban kisérik fel, de a drukkerek sem ma­
radnak képviselet nélkül, mert a Menetjegy- 
iroda társasutazást rendez és erre már eddig 
is sokan jelentkeztek.

Terménytőzsde.
A csikágói és liverpooli hossznak a hatá­

sára úgy a készáruvásáron, mint a határidő- 
piacon lényegesen emelkedtek ma a gabona­
árak. A készáruvásáron 50 fillérrel drágult a 
búza, Iliig a tengeri 20—4(3 fillérig magasabb 
áron került forgalomba. A határidő búza má­
jusra 60 fillérrel magasabban zárult, mint teg­
nap és ugyanannyival emelkedett az októberi 
búza árfolyama is. A rozs határidők 20—25 
fillérei magasabban zárultak, mig a tengerinél 
szintén 40—50 fillér az áremelkedés. A liszt­
piac tartott.

Hatclridőiizlet: Búza: Május 21.35, zárlat 
21.46—47, október 20.55, zárlat 20.82—84. 
Rozs: Május 12.05, zárlat 12.07—09, október 
13.55, zárlat 13.50—53. Tranzitó-tengeri: Má­
jus 12.25, zárlat 12.30—35.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.30—23.50 , 78 kg 23.65—23.75,
79 kg 23.95—24.10, 80 kg 24.10—24.20, itiszai
77 kg 21.50—21.80, 78 kg 21.70—22.00, 79 kg 
21.90—22.10, 80 kg 22.05—22.25, íejérm. 77 kg 
1.15- 21.35, 78 kg 21.40 -21.60, 79 kg 21.60— 
21.80, 80 kg 21.75—21.95, dtuli 77 kg 21.05— 
21.35, 78 kg 21.30—21.50, 79 kg 21.55—21.80,
80 kg 21.65—21.95, pestül. 77 kg 21.55-21.80,
78 kg 21.40—21.60, 79 kg 21.60—21.85, 80 kg 
21.75—21.90, bácskai 77 kg 21.20—21.40, 78 kg 
21.40—21.60, 79 kg 21.60—21.85, 80 kg 21.75— 
21.90. Rozs: pestv. 11.60—11.85, egyéb rozs 
1160—11.85, tak. árpa I. 14.00—14.25, tak. 
árpa 11. 13.00—13.50, felsőm, sörárpa 17.25— 
19.25, egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 8.50— 
10.00, tiszai tengeri 12.60—12.75, egyéb tengeri 
12.70-13.00, zab I. 13,10—13.50, zab II. 12.60 
—13.00, korpa 8.30—8.50, lucernamag 130— 
140, lóheremag arankás 80—90,

A termény- és mappiac félhivatalos árjegy­
zése- fehérbab 33—34, Tarkabab 20—21, be­

in rhvrc 140—170, Nyúlszapuka 70—75. Balta­
cím 42—46, Vikt. borsó 25 30, Őszi 15—16, 
Lenmag 70—75, 1 av. bükköny 22—23, Ken­
dermag 27—29, l'ökmag 29-33, E. napra!. 22

24. Mák 125—128, Muhar 14—15, Cirokmag 
9 10, Mustár fej. 48—50, Csillagfürt 14.

Valutaárfolyamok.
Angol iont 27.75—27.90, Belga frank 79,(iO 

—80.00, Cseh korona 16.87—16.97, Dán korona 
152.85—153.45, Dinár 9.99—10.07, Dollár 570.40
-572.40, francia frank 22.30—22.60, Hollandi 

forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 63.95— 
64.25, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11—4.17, Lira 
29.95—30.25. Német márka 136.30—136.90, Nor­
vég korona 152.85—153.45, Osztrák schilling 
80.40—80.80, Svájci frank 110.50—111.00, Svéd 
korona 153.45—154.05.

AMIRŐL ÚJABBAN ISMÉT SOKAN 
MEGFELEDKEZNEK

Bebizonyosodott, hogy a műtrágyák közül 
a legnagyobb jelentőségük a foszforsavat tar­
talmazóknak van. Annál értékesebb valamely 
foszforsavas műtrágya, minél egyenletesebben 
oszlik el a foszforsav tartalma a talajban, 
mert altnál jobban tudja azt a növény felhasz­
nálni. Ennek a célnak legjobban a foszfor- 
savat vízben oldódó állapotban tartalmazó 
szuperfoszfát felel meg. Az ammoncitrátoldat- 
ban és citromsavoldatban oldódó foszforsa­
vat, amilyenné a vízben oldódó szuperfoszfát 
foszforsava a talajban elraktározódik addig 
az ideig, mig a növények azt felveszik.

A szuperfoszfát vízben oldódó foszforsava 
azonban mielőtt ilyen nehezebben oldódó ál­
lapotúvá alakulna át, feloldódva a talaj ned­
vességében, szétszivárog a talajszemcsék 
közt s csak akkor lesz olyan nehezebben ol­
dódóvá, mint az u. n. citrátoldható és citrom- 
savmütrágyák foszforsava, amikor már elosz­
lott a talajban. Ez a szuperíoszfát egyik fő 
erőssége a többi foszforsavas műtrágya mel­
lett, ezzel magyarázható gyorsabb hatása és 
nagyobb mérvű kihasználódisa. Ehhez járul 
még, hogy foszforsav kilogrammját a gazda 
legolcsóbban a szuperfoszfátban vásárolja, 
miért — egyes kivételtől eltekintve — saját 
érdekében a szuperfoszfát haszálata mellett 
kell maradnia.

De különben is elvitathatatlan, hogy a szu­
perfoszfát vízben oldódó foszforsavával, a 
legtöbb talajon nem érhet fel az olyan mű­
trágya foszforsava, amelyben már a kiszórás­
kor olyan minőségű foszforsav van, amilyenné 
a szuperfoszfáté csak a talajban való szét­
osztása után válik.

Szikjavitók figyelmébe. Az állami sziktalai- 
javitási akció keretében szikeseiket javító gaz­
dák sorából sokan panaszolják, hogy a ren­
des (kai. holdanként 40 P) hozzájárulási díjon 
felül utólag szállítási dij elmén még bizonyos- 
összegeket kell fizetniük, holott a vonatkozó 
F. M. rendelet értelmében a szállítási dijat a 
földmivelésügyi minisztérium vállalta át. IJr. 
Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, az 
állami sziktalajjavitási akció ellenőrzésével 
a Tiszántúl területére miniszteri megbízott e 
panaszok megvizsgálása alapján, ezúton is fel­
hívja az érdekeltek figyelmét, hogy mindazok, 
akik bejelentéskor nein valamely vasúti állo­
másra, hanem valamely megállóra, kitérőre, 
vagy szelvényre kérték a mészanyag szállítá­

sát, a m. kir. államvasutaknak kocsikitolás el­
mén felmerült költségeit megtéríteni tartoz­
nak. Tehát a jövőben csak az esetben kérjék 
igy külön megállóra, kitérőre, vagy szelvény­
re a mészanyag szállítását, vagyis a vasúti 
kocsik kiállítását, ha annak kiállítási dija - 
szemben egy távolabbi állomásról elfuvarozás 
költségeivel — rájuk nézve kedvezőbb.

A mezőgazdasági exportintézet akciója. A 
Mezőgazdasági Termékforgalmi Intézet az ér­
tékesítési nehézségek leküzdése érdekében ki­
fejtett munkássága során arra törekszik, hogy 
a nagy világverseny mellett is biztosítani 
tudja terményeinek elhelyezési lehetőségét. A 
hurgonyakivitel ellenőrzésénél szerzett tapasz­
talatai alapján elhatározta ezért az Export­
intézet, hogy a folyó évi termés értékesítése 
érdekében már most megteszi azokat az in­
tézkedéseket, melyektől a termelendő bur­
gonya megfelelőt exportminősége várható. E 
cél elérése érdekében a Mezőgazdasági Ter­
mény és Termékforgalmi Intézet kiküldte a 
Tiszántúlra megbízottjaként Kovács Antalt, 
hogy már a burgonya elültetésénél felhívja a 
burgonyatermelő vidékek gazdáinak figyelmét 
azon termelési szempontok betartására, me­
lyek előfeltételei annak, hogy a termelők a 
jövőben eladásra szánt burgonya készleteiket 
kedvezőbb kilátások mellett értékesíthessék. 
Az intézet az exportra kerülő tolás és ba­
romfi szállítmányokat a jövőben ellenőriztetni 
kívánja, hogy ezáltal a külföldi piacok igé­
nyeinek megfelelően tudja befolyásolni a ki­
vitelre kerülő tojás és baromfi szállítmányok 
versenyképes minőségét — aminek előmoz- 
csomagolásra vonatkozóan. Ugyancsak propa­
gandát fog kifejteni, főleg a baromfiak he­
lyes tartása, az áru kezelése, összegyűjtése és 
szomagolásra vonatkozóan. Ugyancsak propa­
gandát fog kifejteni a hússertés tenyésztése 
éredekében is, felhívja a gazdák figyelmét az 
olcsón és gyorsan feljavítható hússertések 
előnyös elhelyezési lehetőségére.

3258—930. II.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város gutlii erdőjéből i. 
év folyamán kitermelt, jelenleg az erdei rak­
tárban levő, de Debrecen szab. kir. város ep­
reskerti faraktár Máv. iparvágányához szállí­
tandó mintegy

500 köbméter nyárfarönk 
(fehér és rezgő nyárfa)

Debrecen 1930. év április hó 15-én délelőtt 12 
órakor a Városházán a tanácsteremben I. em. 
34. ajtó) tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
eladásra kerül.

Az árverés megkezdése elölt a bizottság el­
nöke kezeihez 1000 pengő, azaz Egyezer pengő 
készpénz biztosítékot kell letenni.

A vételárat a fa elszállítása után azonnal, 
de legkésőbb az árverés megtartásától számí­
tott 90 napon belül a fatelep pénztáránál ki 
kell fizetni.

Részletes árverési feltételek Debrecen sz. 
kir. város gazdasági és erdészeti ügyosztály­
nál, Városháza I. emelet 28. a. szoba, bármi­
kor megtekinthetők,

Debrecen, 1930 március hó 28.
Dr. Vds/iry István sk. 

polgármester.

Az Országos Gazdasági Munkáspénztár ré­
szére az 1900. évi XVI. t.-c. 8. §-a alapjan 
járó hozzájárulási dijak, valamint a megálla­
pított dijpótlékok folyó évi április hó 1. nap­
ján esedékessé válnak.

Az 1902. XIV. t.-c. 24. és I912:VI1I. t.-c. 12. 
8-ában foglalt jogkövetkezményekre való uta­
lással felhívja ennélfogva a városi adóhivatal 
a munkaadókat, hogy az, általuk fizetendő 
hozzájárulási dijak és dijpóílékokat május hó 
15-ig fizessék be, mert ellenkező esetben a 
hátralékok közadók módjára fognak behajtatni.

Debrecen. 1930 április hó 1.
Városi adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalát!'!, 
HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a mezőgazda- 
sági munkaadókat, hogy idénymunkásaikat 
(sommás munkások, nyári cselédek) az orszá­
gon munkáspénztárnál leendő baleset elleni 
biztosítás céljaira jelentsék be.

Ucielenté.s a városi ahdóhivatal mezőségi 
kerületében az idénymunkás szolgálatbalépte 
utáni 15 napon belül szóban vagy írásban 
eszközlendő s vele egyidejűleg tartozik a be­
jelentő az illető évre járó hozzájárulási dijat 
is befizetni.

Amennyiben munkaadó biztosítási kötele­
zettségének az előirt időben nem tenne eleget, 
amellett, hogy baleset esetén kártérítési fe­
lelősséggel tartoznak. Mulasztásuk kihágás! 
eljárást is von maga után.

Debrecen, 1930 április hó 1.
Városi adóhivatal.

♦> • ♦> • ❖ • ❖

10777—1930. II. * *
HIRDETMÉNY

Értesítem az érdekelt megváltást szenvedő 
földtulajdonosokat és az érdekelt juttatásban 
részesiilteket, hogy az országos földbirtok­
rendező bíróság 14984—1930. számú végzésé­
vel Debrecen sz. kir. város megzőgazuasági 
megváltási ügyében a 75200—1928. I. M. szá­
mú rendelet 58. §-ban szabályozott telek­
könyvi rendezési eljárás foganatosítására a 
saját kebeléből dr. Barabássy István kir. 
ítélőtáblái bírót küldte ki.

Debrecen, 1930. év március hó 27.
Polgármester.

►♦> ♦> • <♦ •» * •> * • * «»
10392—1930. VI.

H I R D E T M É N Y.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 84100 

—1930. IV. B. F. M. számú rendeletének 1. 
szakasza és a 30.781—1930. V. számú leirata 
alapján Debrecen város területén levő összes 
ménekre elrendelt folyó évi március hó 21-6n 
megtartott vizsgálat nem hozta meg a kellő 
eredményt, mert a magántulajdonban levő mé­
neknek csak egy része vezettetett elő.

Mielőtt a törvényben megszabott, alább kö­
zölt, megtorló intézkedéseket a mulasztó mén- 
tulajdonosokkal szemben alkalmaznám, a vá­
ros területén levő mének megvizsgálására pót­
vizsgálat megtartását rendelem el. A pótvizsgá­
lat ol folyó évi április hó 17-ik napján, csütör­
tökön d. e. 9 órára tűzöm ki, a vizsgálat he-

Regény
Egy nevetséges ember álma

Fantasztikus elbeszélés. 7 
Irta: F. M. Dosztojevszkij. 

Gyakran mondottam nekik, hofv én 
mát mindezeket igen résen éreztem, 
hogy mindez az öröm és üdvösség sej­
telem gyanánt élt szivemben még a mi 
földünkön, mint valami hivó vágyako­
zás, amely néha tűrhetetlen bánatig fo­
kozódott. Hogy én előre éreztem őket 
valamennyinket és dicsőségüket a szi­
vem almaiban és az agyam ábrándjai­
ban. hogy gyakran nem tudtam köny- 
nyek nélkül nézni a földünkön leáldozó 
napot... Hogy a földünk emberei iránt 
érzett gyűlöletembe mindig bánat ve­
gyült: miért is nem bírom őket nem 
gyűlölni, nem szeretve őket, miért nem 
bírok nekik megbocsátani. S az irántuk 
való szeretetemben meg az volt a bá­
natom : miért nem tudóin szeretni őket 
gyűlölet nélkül?

Ez emberek hallgatnak engem és lát­
tam, hogy el sem tudják képzelni, amit 
elbeszélek nekik, de azért nem bántam 
meg, hogy nekik erről beszéltem. Tud­
tam. hogy megértik bánatom telies ere­
iét ama föld miatt, amelyet elhagytam. 
Igen. amikor rámnéztek szeretettel át­

hatott tekintetűkkel, amikor éreztem, 
hogy közöttük az én szivem is olyan 
ártatlanná és igazzá válik, mint az 
övék, akkor én sem bántam, hogy nem 
értem meg őket. Az élet teljessé ',,Pk 
érzete megihlette a lelkem és én hall­
gatva imádtam őket.

Óh most mindnyájan a szemembe ne­
vetnek és azt mondják, hogy még álom­
ban sem lehet látni olyan aprólékosan, 
ahogy én azt most elmondom s hogy az 
én álmom csak egy érzést láttam, vagy 
éreztem, azt, amelyet önkívületemben 
az én szivem teremtett meg s a részle­
teket felébredésem után magam alkot­
tam. És amikor kinyilvánítottam, hogy 
lehetséges, hogy igazuk is van - Iste­
nem mekkora röhögéssel nevettek a 
szemembe, micsoda vidámságot okoz­
tam nekik. Óh igen, természetesen 
amaz álomnak csak egyetlen érzelme 
győzött meg engem s csak az az egyet­
len ment át egészében a sebesült szivem 
vérébe. De azért álmom valóságos for­
mái és alakjai, t. i. azok. amelyeket 
álomlátásom órájában láttam, oly har­
móniával voltak tele, annyira elbájolok 
gyönyörűek és igazak voltak, hogy fel­
ébredve nem volt rá erőm. hogy a mi 
gyenge szavainkkal megtestesítsem 
őket, úgy hogy ezek mintegy elhomá­
lyosodtak az agyamban és lehet, hogy 
ezután kénytelen voltam —- ha öntudat­

lan:]] is — magam alkotni meg eme 
részleteket, amelyeket természetesen cl 
is ferdíthettem, különösen ha tekintetbe 
veszem azt a kínzó vágyat, amely sar­
kalt, hogy minél előbb közöljem őket 
valakivel. Deltát azért hogyne hinném 
én mindazt, ami megtörtént? Lehet, 
hogy ez álom, de lehetetlen, hogy meg 
nem történt. Tudjátok, egy titkot mon­
dok nektek: lehetséges, hogy mindez 
nem volt álom! Mert itt valami olyan 
történt, valami, a borzalomig igaz, hogy 
ez fel nem rémülhetett az álomban. Te­
gyük fel, hogy az álmot a szivem szülte. 
De vájjon a szivemnek egyedül meg­
volt-e az az ereje, hogy megszülje ama 
borzalmas igazságot, atnelv azután tör­
tént velem. Hogyan bírtam volna én azt 
kigondolni, vagy szivemmel megsejteni? 
Vájjon az én kicsiny szivem és a sze­
szélyes, kicsinyes agyam felemelked­
hettek-e az igazságnak akkor a felfede­
zéséig? Óli Ítéljetek magatok: ez ideig 
tltkolództam, de most elmondom ezt az 
igazságot is. A dolog abban áll, hogy 
én valamennyinket — megrontottam.

V.
Igen, igen, azzal végződött, hogy 

mindnyájokat megrontottam. Hogyan 
történhetett — nem tudom,"de világo­
san emlékszem. Az álom átrepült év. 

I ezredeket és csak az egésznek érzé-

sét hagyta meg bennem. Csak annyit 
tudok, hogy a bűnbeesés okozója én 
voltam. Mint a nyomorult trichina, 
mint a pestis atomja, amely egész or­
szágokat megfertőz, úgy én is meg­
fertőztem önmagámmal ezt a boldog, 
bűn télén földet. Ók megtanultak ha­
zudni, megszerették a hazugságot és 
megismerték a "lazudás pyönyöriisé- 
gét. Óh. nagyon lehetséges, hogy 
mindez ártatlanul kezdődött: tréfából, 
kedves játékból, sőt lehet, hogy vala­
miféle atomból, de a hazugságnak ez 
az atoma belehatolt sziveikbe és meg­
tetszett nekik. Ezután már gyorsan 
megszületett az élvezetvágy, ez_ meg­
szülte a féltékenységet s a féltékeny­
ség a kegyetlenséget. Óh, nem tudom, 
nem emlékszem, de hamar, nagyon ha­
mar kiömlött az első Vér. ók elcsodál­
koztak, megborzadtak, kerülni kezdtek 
egymást, elkülönültek. Megalakultak 
az egyesületek, de már egymás ellen. 
Megkezdődtek a szemrehányások, vá­
daskodások. Megismerték a szemér­
met és ezt erénnyé avatták. Megszü­
letett a becsületről való fogalom es 
minden egyesület felemelte ennek a 
zászlaját. Kezdték az állatokat kínozni 
s az állatok az erdőbe menekültek elő­
lük és ellenségei lettek az embernek.

(Folytatása következik.)
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1830 áprii. B.

lj’éii! pedig a m. kir. méntelep laktanyájának 
déli részén a balmazújvárosi út mellett élt rid j 
térséget jelölöm ki.

Fellövöm mindazokat, akiknek tulajdonában, 
vagy birtokában köztenyésztésre szánt, avagy 
köztenyésztésre nem szánt mének és egy évi 
felüli méncsikók vannak és akik ménjeiket a 
korábban megtartott vizsgálatra nem Vezették 
elő, hogy azokat a fent kitűzött időre és hely­
re, a ménvizsgáló bizottság által megejtendő 
vizsgálás céljából, annál is inkább vez.es éé 
elő, mert aki ennek a felhívásnak sem lesz 
lieget, a 84.100 1928. IV. B. F. M. szánni ren­
delet 3. szakaszának 1. pontjában előirt rend­
kívüli vizsgálattal felmerülő összes költségeket 
\ isclrii tartozik, azonkívül pedig az. 1927. XXV. 
te. 6-ik szakasza szerint, amennyiben cselek­
ménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem 
isik, kihágást követ el és a hivatkozott szakasz 
c) pontja alapján 600 pengőig terjedő pénzbün­
tetéssel büntethető.

Debrecen, 1930. év március hó 27.
Polgármester.

35035—1930. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Kiadó városi üzlethelyiség.

A Simonífy u. 2-b. 10-ik számú (jelenleg 
dohány kisáruda) üzlethelyiség f. évi május 
hó 1-től 1933. évi április hó 30-ig terjedő időre 
bérbeadó,

A bérbeadás tárgyában f. évi április hó 
11-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácster­
mében nyilvános szóbeli árverést tartunk.

A bérösszeget is feltüntető részletes felté­
teleket a városháza I. em. 35. színin helyisé­
gében, naponta 12—2-ig lehet megtekinteni. 

Debrecen, 1930 április hó 2-
Polgármester.

**« w ♦*. ,£* • 4$.

HIRDETMÉNY
Értesítem a jószágtartó gazdaközönséget, 

hogy a Hortobágyra a sertés f. évi április hó 
7-től, ló f. évi április hó 14-től, szarvasmarha 
április hó 22-től kezdve hajtható ki.

[Hajtócédula már váltható a kihajtandó álla­
tokra. Előbb azonban a kihajtandó állatok után 
a kutbér a Gazdasági Egyesületnél befizetendő, 
mert a kutbér befizetésének nem igazolása 
esetén hajtócédulát nem ad ki a számvevő­
ség.

Figyelmeztetem a iószágtartó gazdaközön­
séget, hogy a sziizgulyába csak az 1928. és 
1929. évi születésű iiszöborjuk hajthatók ki. 

Debrecen, 1930. évi április hó 4.
Polgármester.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STEBN testékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

minőségben olc ód '.aphntó

ffiCCeÍLEN UJMe

TAVÄSZI

nagyválasztókban
kaphatók

könyvkereskedésében

Piac ucca 34.

r.rvYtfT 1 f »rk.

Legolcsóbb
festék és háztartási cikkekért
bizalommal fordu'jun Debrecen legrégibb festékkereskedőjéhez

r 1 I M r

Legújabb

zeneműujdonságok!
,VIKTÓRIA” operett szenzációs számai:
Ahol az ember... (Fox-trott.)
Honvéd banda . . . (Fox-trott.)
Édes mamám... (Fox-trott.)
Good vight... (Havaii valzer.) 
Tyukocskám ... (Blue-fox.)
Jgy-e, hogy hajlandó... (Fox-trott.) 
Három magyar nóta.

A CSÚNYA LÁNY operett számai:
Ki csuda maga?
Katona voltam én.
Gud báj Honolulu.
Papagálytánc etb.
Jáva . .. (Tangó.)
Vannak el nem csókolt csókok . ..

(Erőss Béla legújabb nótája.)
Volt egyszer egy szőke asszony . ..

(Kókay István legújabb dala atb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
zenemükereskedésében. Telefon: 54. az. 
ZENEMŰ ÚJDONSÁGOK MINDEN­

NAP ÉRKEZNEK!

Ileuteeek, veudój{lÖHök flK> elii«éS> v :

SZEGEDI PAPRIKA
kU.önkiit;»»k- ál untlóan ivgy raWiór.

1 .INDENFELD, 1)ÉGENFF.LD TfiK 7. SZ

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minő^é^ben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

- H

Megérkezett 1
HudB(>«Bt székesfőváros tulajdonát képer.ő ,,Hun­

gária gyógyforrás" szénsavas ásványvize a

„HARMATVIZ“
Mindenütt kapható. Házhoz szállítva megrendelhető

Miklós u. 45.

HDD

Nagyon kellemes izu bor líoí 
Kibiistön főzött szilvórium

P 4*40
rr Kapható

Ohlbaum Izidornál Hatvan u. 31
Telefon 10-78. 

Megrendelésre hazaszáVitom

HDD bű
Kncpüer Henrik üveg- és porceiiánáruház

HATVAN UCCA 6.
A n. közönségnek szives tudomására hozza, hogy eddig még nem létezett olcsó árakkal egy

7 napos edéwyvágárt retideae.

szerel, javít, gyári áron 
szállít garancia mellett. Ak 
kumulátorok javítása, töltése,

Földváríj Széchenyi ucca SS.
IWIííhninmir egyszerű bútorok, épület asztalos munkák, 
IVluUüiJ’Unj elsőrendű kivitelben készülnek és készen kaphatók

WEISZ FERENC asztalosmesternél
Fürdő ucca 4 , Marglt-fürdő mellett. — Telefon 10-89.

Debrecen 
Kossuth u9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év í831.

KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAK I

a TISZACSEGEI úgynevezett KfSMAJORI GAZDASÁG,
összes holt és élő felszerelése.

Az eladások április 6-án reggel 8 órakorkezdődnek
Eladásra kerül ; juhászat -- tenyészkocák — mindenféle gazda­
sági eszközök, nevezetesen: ekék — szekerek — kocsik — rög­
törő hengerek - tárcsák — boronák — kapáló gépek — kézi 
kapák — vetőgépek — hid- és egyéb mérlegek — fahengerek 

vashordók — lószerszámok — mütrágyaszórógép — műhely 
felszerelések, stb., stb.

A gazdaság tíz percnyire van 
a tiszacsegei vasút állomástól

Özv. tetoJi Józsefeié

„DANKÖ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető :
OR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjel; 66. sz.
Elfogat! temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olesó arak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

HCB

bor és szilvórium 
ecet

a szokott minőségekben megrendelhetők és 
beszerezhetők az összes

DEUTSCH-
féle füszerüzletekben.

Szállítás a Piac ucca 1. szám alatti kőz- 
pontból.

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Nagy látván műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.
A közeledő húsvéti ünnepekre 
való tekintettel a torlódások 

. elkerülése végett
kóser flDS bt?

fűszeráruk
már előjegyezhetők

Lindenfeldnél
Dégenfeld tér 7.

heti egy pengő lefizetésre

Schimmer Mórnénál,
Piac ucca 2. szám

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asitalsss
ajánlja saját készítésű

A» mm a «.

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

angol
szöveteket

és

posztókat
I iac ucca 81 szám alatt — az udvarban 
— minden eifogadh íató árért árusítom.

FRIEDMANN MIKSA 
Piac ucca 81. szám,
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FILLÉR 
J LBNIK

TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS TA­
SZ I'1> LT T SZAVAK DURIAN SZÁ­

MÍTTATNAK. — OZI.BTI III tOKTKSHB MÁS TARIFA. 
FH.VILÍOOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TLLl FOSON.

BOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVRN 
ÉS EGYSZER RE KÉT REGGELI I.Al’l'AN 
MEG. MINDEN 
GAU» II LT ÍV. 1

1930 április 5.

apróhirdetések feladhatók: FÓKIADÖHIYA- 
I ÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4». 
■/.ÁM, FIÓKK1ADÓI1IVA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
i■. ca' 2. szám, a heoedCs és Sándor ht. 
könyvkkheseedé ÉBEN PIAC VICA 34. SZ M

1 ATT ÉS A „MARGIT-1 FCRDG PÉ Z VÁRÁNÁL. —

Egy
jobb fiú szeretne megismer­
kedni vigkedélyü kis.lány­
nyal. Levelet a kiadóba: 
. Szeretném ha szeretnének” 
jeligére. 1957 c

Kiadó
Hatvan ucca elején két szo­
ba, konyhás lakás. Cim a 
kiadóban. 1474—b

Modern
napfényes tágas szoba egy 
vagy két urnák azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
14. 1940—d

Irodahelyiség,
orvosi rendelő vagy lakás 
céljaira Piac uccán féleme­
leti két szoba, előszoba ki­
adó május 1-rc. Telefon: 
5-54. 1956—c

Bútorozott
szép szoba fürdőszobával 
1—2 személynek kiadó. — 
Hatvan u. 2. 1467—a

Kiadó
három uccai különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
irodának, rendelőnek, la­
kásnak. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 1471—a

Egy !
szoba, konyha, előszoba má­
jus 1-re kiadó. Lorántffy u. 
24. 1953—d

Azonnal
kiadó uccai lakás, 1 szoba, 
speiz, konyha, fáskamara. 
Apaffy ucca 20.

ysíSBaaBsea 
Filegóriát

jókarban levőt veszek. Szé­
chenyi ut 14. Telefon 12-14.

1815—d

1922—d

5 8 hold
olcsó földet veszek. Ügynö­
köket díjazok. Reichmann, 
Széchenyi u. 22. 1227—c

uccai
május
kiadó.

Különbejáratu
modern bútorozott 
szoba II. emeleten 
elsejére központban 
Érdeklődés 11-80. telefonon.

1465—a

Magoss György-tér
28. alatt egy szoba, kony­
hás lakás május 1-re kiadó. 
Megtekinthető reggel 11-ig.

1959 a

Nagyerdő
mellett 4 szobás modern vil­
la (téli lakásra építve) ki­
adó, esetleg elcserélhető. — 
Szent Anna ucca környéki 
5—6 szobás lakással (istál­
lóval). Poroszlay ut 77.

1928—d

szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194- d

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern, 
parkettás lakás május 1-ére 
kiadó. Tóth és Sebestyén 
R. T., püspöki palota. 1201 d

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
íozzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800.— Cim: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433—d

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. pin­
cehelyiség uccai lejárattal 
üzletnek, lakásnak. 1897-d

Hatvan ucca 18.
modern üzlethelyiség (je­
lenleg Földes-féle) kiadó 
május 1-re. Dr. Sebestyén, 
Piac 49. 487—d

Franciául
beszélő magántisztviselő — 
szerény elhelyezkedést ke­
res. Szives megkereséseket 
kiadóhivatal továbbit. 1424d

Kiadó
Piac ucca legszebb helyén 5 
szoba és mellékhelyiségeké­
ből álló lakás, esetleg meg­
osztva irodának vagy hiva­
talnak is. Értekezhetni tele-

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. — 
Nagy Samu, Arany János u.
2., II. 9. 635—d

Egy
ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u.
18., II. em. balra. 1774—d

Püspöki palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal 1 2 személy

j részére. Érdeklődni Függet­
len Újság ..Köicsönkönyv- 
tárában” Széchenyi ucca 1.

1488 d

fon 6-92. 14 72—b

Szabolcsi
nagyközségben úri lakással 
biró ház 3 szobás fogadóval, 
korcsmahelyiség üresedéssel 
megszerezhető. Bőr- vagy 
füszerüzlet helyiség külön is 
biztos megélhetés. áruval 
vagy anélkül olcsó házbér­
rel kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1889—c

Egy
szoba, konyha, speiz. ugyan­
ott két szoba, konyha, speiz 
külön udvarral kiadó. Déli­
sor 23. Vargakert. 1913—c

szoba, 
speiz 
május 
nvi ucca

Két
előszoba, konyha, 

és mellékhelyiségek 
1-re kiadók. Széche- 

19. 1921—b

Magános
özvegyasszony házmesteri 
állást vagy délelőtti takarí­
tást vállal. Özv. Szathmáry 
Józsefné, Kontsek u. 21.

1638—c

Főkönyvelő,
német levelező. — hosszabb 
gyakorlattal, adó- és ille­
tékügyekben perfekt, mellé­
kes foglalkozásként vállal: 
mérlegkészítést, órakönyve­
lést, könyvek felfektetését, 
revizori munkát. Megkere­
sést: ,Lelkismeretes munka’ 
jeligére a kiadóba kér.

1892—c

Lakatos
tanulók felvétetnek. Preis- 
ler, Boldogfalva u. 6. 1844d

Ügyes
kézi varró- és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac ucca 63., I. em. 1008-d

Tanulólány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21. 144 1 cl

F ajborok
saját termésű literenként 
Arany János ucca 30., Rá- 
zsó Gyula ucca 2. 1958—a

Kifutófiu
elsejére felvétetik, 
palota, II. em. 17.

Püspöki 
1234—d

Mindenes
bejárónő reggel 7-töl d. u. 
5-ig tartó munkára felvéte­
tik. Jókai 4. 1944—b

Mosónő
egyszerű fiatal jelentkezzék. 
Csapó u. 32., elöl. 1943—b

Szőlő,
kövidinka gyökeres /vessző 
ezre 80 pengő. Kapható: 
Wolf szőlőgazdaság, Deb­
recen. Telefon 222. 1461-b

Szőlővessző
gyökeres és sima kapható 
Szabó Sándornál, Bellegelö 
174. sz., mészhomoktégla­
gyár mellett. 1462—b

Bor,
saját termésű, húsvéti, 80 
fillértől Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52.

1457—c

Bejáró
takarítónő felvétetik. Si- 
monffy u. 7., I. emelet alatt.

1473—a

Sei Pésach
fűszerek legolcsóbban, úgy­
szintén orth. kóser hordós­
káposzta, cékláié és ugorka 
kaphatók. Megrendeléseket' 
házhoz szállítok. Májer La- j 
jós, Hatvan u. 36. 1469—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Fehér
gyöngy bab nemcsitctt, kéz­
zel válogatott mázsánként is 
eladó. Poroszlay ut 77. 

_______________1926—d
Árverésen

vett és zálogházból kiváltott 
cipőket rendkívül olcsón ve­
het. Arany János 50., ke­
resztépület. — Zálogcédulát 
veszek. 1375-d

Keveset
használt, igen jó karban le­
vő Magosix-autó eladó. 
Taxinak különösen alkal­
mas. Blau Lajosnál, Tisza­
füreden. 1784 - - b

Jó bizonyítvánnyal
1 jobb nőt felveszek, főzést, .______
házi dolgot végeznie kell.
Miklós ucca 21. 1955—a vándor

Hatos
cséplő szekrény, H 
eladó vagy kiadó. Özv 
bó Antalné, Földes. 1343-b

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség- 
ben kapható köbméterenkint 

j3 pengőért házhoz szállítva. 
S.-féle, ^Halász vendéglőben, Mar- 

Sza- git-fürdő sarkon. 1243-d

42 éves
kaptárok, használt, 

ijókarban eladók. Kassai ut 
' 16. 1939 - bLevelezésben

és gépírásban jártas tisztvi­
selőnő, aki kiszolgálásnál is Jutányos
segédkezik, felvétetik. Sa- áron eladó keveset használt 
játkezüleg irt ajánlatokat világos bútor, egy szekrény, 
,,Megbízható" jeligére a ki- kettő ágy, asztal. Homok­
adóba kérem. 1469- b kert, Akácfa u. 3. 1938—c

Fajtiszta
Ella vető száz percentes és 
rózsa vetőmag burgonya 
kapható. Hunyadi ucca 18., 
Hoffernél. Telefon 14-31.

1451—c

V arrodába i Ablakok,
kifutó és tanulólányok felvé- bontásból eladók, 
tétnek. Rákóczi u. 26. 1470b Széchenyi u. 3.

Szilágyi, 
1317—c

Ügyes
nagyobb kifutófiu lehetőleg 
biciklivel felvétetik. .Hindu’ 
csokoládé lerakat, Hatvan 

1., II. cm. 17. 1463—d

Potom áron
eladó szép kis családi ház. 
Mező-telep, Kemény u. 8.

1801 -d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás H-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modem komforttal 
(központi fűtés, személy­
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leti május l-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Eladó
ház, Móric ucca 26. Szoba, 
konyha, mellékhelyiségek. 
Nagy telek. Árpádtér mel­
lett. 1877—d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba I hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

Irodának
alkalmas biztosító intézet­
nek vagy orvosi rendelőnek 
kiadó uccai rész. Piac u. 58., 
II. emelet. 1445—b

Egy
szoba, fürdőszobával hnájus' 
1-rc kiadó. Ugyanott ebédlő 
krcdenc és asztal eladó. Ki­
rály u. 9. 1941—d

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64. sz. 1242—d

Eladó
a Hatvan uccai kert legszebb 
helyén kényelmes, többszo­
bás lakással masszív épület, 
600 négyszögöl gyümölcsös, 
termő szőlővel jutányosán, 
kedvező fizetési feltételek­
kel, azonnal átvehető. Diófa 

Április 15-re I u, 14. 1843—b
esetleg május elsejére szép ]----------------------------- ----------
tiszta világos uccai szoba, Egy
koynha, kamara és fáskama- | 1900 négyszögöles terület 
rás lakás kiadó. Apaffy ucca [ haszonbérbe kiadó. Prcizler, 
20. 1912__d Boldogfalva u. 6. 1845-d

Eladó
fiúcska felöltő, kis nadrá­
gok, szoba hinta, üvegek, 
láda. Vörösmarty u. 24. 

__________ 1700 b
Ügyes ÉgyT

kabatvai ro cs tanulolanyo- gg ^»gy üvegezett
kát felveszek. Szabó Kata, I lortale nagyon olcsón eladó. 
Piac u. 63.. I. cm. 1464 —d Cim a kiadóhivatalban. 434d

Keresek j Két
azonnali belépésre kis csalá- ;ruhaszekrény és egy álló
du, szerény igényű izr. is- jr6asztal eladó. József kir. 
pánt. Keszler Jenő, Nyiráb- herceg ucca 34. 1230 d
rány, Homlokrész. 1460—a I------------- —------------- —-----1 CHAMOTTE TÉGLA 

jís habarcs kapható: Lukács

OKTATÁS
Gyorsirási

s gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360 -d

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató jól bevált 
módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin, 
németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó 
ban. 1203 cl

Üzletszerzők
javadalmazás mellett Vilmos és Testvére, Debre-magas 

felvétetnek, 
oktatunk. Phönix Életbizto­
sító, Simonffy u. 1., I. eme- 

1434—b

Kezdőket be- 'cen( Hatvan u. 15. 270—d
árverésen"

férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

let.

Levelezésben
és gépírásban jártas tisztvi-

Cyors-
és gépírás tanítás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1440-d

Német-francia
diplomás tanárnőnél nyelv- 
oktatás. vizsgákra előkészí­
tés. Piac 79., II. 1817—c

Sei peszáhselőnő, aki eladásnál is se-j 
gédkezik, kerestetik. Saját- megbízható fűszeráruk kap- 
kezüleg Írott ajánlatok:

Megbízható” jeligére a ki­
adóba küldendő. 1330- b

Kerti lakás,
szoba, cselédszoba

Kálmánchelyj
. uccában 300 négyszögöles 

fürdőszoba, a leg- j sarok házhely olcsón eladó.
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. Kossuth u. 8.

1842 d

három 
konyha
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitűnő vizű kuttal, 
viztoronnyal, négyezer lite­
res víztartállyal, villamos \ 
szivattyúval.

hatók Steinberger, Csap
7. Hatvan u. mellett. 1380-c'munkát jutányosán

I kívánatra háznál is.

okok

Egy
keményfa ágy és éjjeli szék-1 
rény olcsón eladó x—
47.

Családi
miatt egy négylámpás 

Phi’ips-rádió telepekkel na­
gyon olcsón eladó. Friss, 
Csokonai ucca 24. 1745—d

Pályaudvaron
a belső hírlapárusító pavil- 
lonhoz jó jövedelemmel rok­
kant kerestetik. 1377—b

Függönyök
felrakását s minden kárpitos 

készít, 
Oláh

Bethlen u. 48. 1917 b

áthúzását 
fia 32.

Komlóssy ut
20-b. 845 négyszögöl szép 
villatelek eladó. Cim: Szé- 

konyhakerttel, 1 cheny' ut 28. 1492-b
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

- 1743—(1

Szántóföld,
4 magyar hold konyha- vagy 
virágkertészeti célra is bér­
beadó. Sas ucca 4., első

Á 'At' 1 Eladó
r*,a " 36 család méh 4 2-es vándor-

_________________________ jkaptárban, 10 család Nuszer
Egy jkaptárban. Rajokra előjegy-

lóra való stráfszekér olcsón 'zést május 1-ig felveszek, 
eladó. Fakereskedö, Ispo-jBővebbet Szabó Zoltánnál, 
tály u. 19. 1431—b .Hajdúböszörményben.

1338—d
Építtetők!

Homok építkezéshez, vagy] Motorkerékpár,
töltésnek minden mennyi-jkéthengercs, A. J. S. gyárt- 
ségben olcsón kapható. Ha- mányu, sürgősen eladó ol- 
lász vendéglőben, Margit- dalkocsival, teljes felszere- 
fürdő sarok. 1243—d léssel. Cim a kiadóban.

100 métermázsa .

emelet, 4. ajtó. 1466—b

Kertipadot
ókarban levőt megvételre 

keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1173—d

Eladó
két szobás telepi ház mel
lékhelyiségekkel, 'szivattyús-! nemesitett Flischmann ten- ] Használatlan
kuttal részletfizetésre. Ér- geri vetőmag első utánter- batiszt kocsitakaró párnával, 
tekezhetni Gazdák Bankja, més, eladó. Szilágyi János, diszpólyával eladó. Teleki u. 
Kossuth ucca. 1934—a Derecske 439. szám. 1909-c 12. 1920—b

Gombok
vállalom. Péter- 

1901—b

alatt.

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám____

Monogramot,
toledót. fehér himzést, gobe­
lint vállalok. Görbe u. 1.

1447—b

Fiié
kézimunkákat, csipke 
gönybetéteket 
szilek
II.

füg-
ké-olcsón

Füvészkert ucca 12 
1458-

bőr-
Herkules

és cipőfestészet tökéle­
tesen ujjáfest minden b°r 
tárgyat. Széchenyi u. 3.

1459—a

Nyomatott Hegedűs és Séndor irodalmi és .fomdsi részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac eccá 49. siám.


